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A Magyar Kereskedelmi és Iparka-
mara (MKIK) október 30-án tartott 
tisztújító küldöttgyűlése Nagy Eleket 
választotta a szervezet új elnökévé. A 
megmérettetésen Nagy Elek 121 vok-
sot kapott, Parragh László leköszönő 
elnökre 67-en szavaztak. Az új elnök 
megbízatása négy évre szól – derült 
ki az MKIK beszámolójából.

Nagy Elek az MKIK új elnöke elmond-
ta, hogy – az eddig elért eredmények 
megtartása mellett – az együttmű-
ködésben, a közös gondolkodásban 
és a tudásalapú döntésekben hisz. A 
Nagy Elek által meghirdetett program 
lényege, hogy a kamara minden erejé-
vel segítse a vállalkozásokat és támo-
gassa versenyképességüket, valamint 
támaszkodjon a területi kamarákban 
felhalmozott nagy értékű tudásra. 
A kamara folytatja a kormányzattal 
megkezdett együttműködést, és élni 
fog a szakmai javaslattétel lehető-
ségeivel. Bízik abban, hogy közösen, 
együttműködve megvalósítható a 
magyar kamarai rendszer reneszánsza. 
Elmondta, míg annak idején a rene-
szánsz középpontjában az ember állt, 
a megújuló kamara középpontjában 
a vállalkozások állnak.

A küldöttgyűlésen megválasztott el-
nök megköszönte a kamarai közösség 
bizalmát, a kampányban részt vevő 
munkatársai, valamint vármegyei és 
városi kamarai partnerei közreműkö-
dését, és külön köszönetet mondott 
Parragh Lászlónak 24 éves elnöki 
munkájáért.

A tisztújító küldöttgyűlésen az alel-
nökök személyéről is döntöttek, ennek 
eredményeként pedig a Csongrád-Csa-
nádi Kereskedelmi és Iparkamara 
(CSKIK) elnöke, Dr. Kőkuti Attila is 
alelnöki tisztséget tölt be a követke-
ző 4 évben az MKIK-nál. Így a CSKIK 
vezetése mellett a Bács-Kiskun és a 
Békés vármegyei iparkamarák tevé-
kenységének koordinálása is feladatai 
közt szerepel a jövőben.

Dr. Kőkuti Attila mellett alelnökként 
Nagy Elek munkáját segíti még dr. 
Balog Ádám nagyvállalati elnökségi 
tag, a Promid Zrt. tulajdonosa; Kovács 
Dezső, a Zala Vármegyei Kereskedel-

Új elnök az MKIK élén – Dr. Kőkuti Attilát országos alelnökké választották

Nagy Elek meghirdette a KAMARAI 
RENESZÁNSZ programját

Nagy Elek

mi és Iparkamara elnöke; Kovács J. 
Attila, a Borsod-Abaúj-Zemplén Vár-
megyei Kereskedelmi és Iparkamara 
kézműipari alelnöke; Miklóssy Ferenc, a 
Hajdú-Bihar Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke, dr. Síkfői Tamás, 
a  Pécs-Baranyai Kereskedelmi és 
Iparkamara elnöke; dr. Simon Attila, a 
Veszprém Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara elnöke és dr. Tordai Péter, 
a Nógrád Vármegyei Kereskedelmi és 
Iparkamara elnöke. Az MKIK általános 
alelnöke Pintér-Péntek Imre, a Győr-Mo-

son-Sopron Vármegyei Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke lett a küldöttek 
szavazatai alapján.

A tisztújítást követően Dr. Kőkuti 
Attila a Délmagyarország kérdésére 
elmondta, ez a választási eredmény azt 
jelenti, hogy a kamara működésének 
átalakítása megkapta a bizalmat, nekik 
pedig élniük kell ezzel. Az átalakulás 
lényegéről azt mondta, eddig ez a 
szervezet felülről irányított volt, ezen 
szeretnének változtatni.

– A területi kamarák többnyire me-
gyénként szerveződtek. Ezek állnak 
közvetlen kapcsolatban a vállalkozá-
sokkal és ezeknél koncentrálódnak az 
információk is. Ezért úgy tud az országos 
szervezet hatékonyan működni, ha nem 
ezek fölé rendelünk vezetőséget, hanem 
számukra biztosítunk egy koordináló 
szervet – magyarázta. Hozzátette: part-
nerré szeretnének válni a kormányzat 
számára, aktív részesei szeretnének 
lenni a gazdaságpolitikai döntéseknek.

– Az elsődleges cél viszont az, hogy 
növelni tudjuk a vállalkozások verseny-
képességét. Ha ugyanis a termelékeny-
séget nem tudják növelni, akkor nem 
lesz reális cél a gazdasági változások 
elősegítése – tette hozzá.

Alelnökként Dr. Kőkuti Attila egy 
szakterületért is felel majd, de hogy 
pontosan mely terület lesz ez, az a 
november 15-ei alakuló ülésen dől 
majd el az egyeztetések során.

https://www.delmagyar.hu/helyi-gazdasag/2024/11/magyar-kereskedelmi-es-iparkamara-szegedi-elnok
https://www.delmagyar.hu/helyi-gazdasag/2024/11/magyar-kereskedelmi-es-iparkamara-szegedi-elnok
https://cskik.hu/esemenyek/8-vallalkozoi-nap


Dr. Kőkuti Attila, a kamara elnöke 
köszöntötte a TOP 100  rendezvény 
meghívottjait, a vállalkozókat, ki-
emelve, hogy ez a  rendezvény 
nem csupán a vármegye gazdasági 
életének egyik legfontosabb ese-
ménye, hanem remek alkalom arra 
is, hogy a vállalkozók találkozzanak, 
megosszák egymással tapasztala-
taikat, ötleteiket, és bővítsék kap-
csolataikat. Évről évre, most már 
hagyományosan, ezen az esemé-
nyen gyűlnek össze a vármegye 
legnagyobb teljesítményt nyújtó 
vállalkozásai, a gazdasági életünk 
kiemelkedő szereplői. Amellett, hogy 
a kamara ezzel a rendezvénnyel 
ünnepli és tiszteleg eredménye-
ik előtt, az eseményen gazdasági 
környezetünk aktuális helyzetéről 
is képet kaphattak a jelenlévők, az 
inspiráló előadásokból pedig muní-
ciót szerezhettek a jövő irányainak 
meghatározásához.

TOP 100 Gazdasági Konferencia 2024

A kamara hívására: 
EGYÜTT a legnagyobb 
VÁLLALKOZÁSOK

A Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és Iparkamara az Enterprise 
Europe Network Szegeddel közösen idén is megrendezte a TOP 
100 Gazdasági Konferenciáját október 17-én Szegeden, a Szent 
Gellért Fórumban. A térség immáron hagyományosan legrango-
sabb gazdasági, társasági eseményén a vállalkozói szférát érintő 
legfontosabb kérdések voltak terítéken, mint például a nagy beru-
házások hatása a térség gazdaságára, a globális piaci trendek és a 
mesterséges intelligencia.  A gazdasági konferencián mutatták be 
az alkalomra készült Top 100 kiadványt is. A program jótékonysági 
árveréssel és kötetlen kapcsolatépítő üzleti esttel zárult.

Új megoldásokra 
van szükség
Az elmúlt év nem volt könnyű, mint 

ahogy az azt megelőző évek sem – 
kezdte a vármegye gazdaságával 
kapcsolatos gondolatait a kamara 
elnöke, amellyel egyben a TOP 100 
kiadványt is felvezette.  A magyar 
gazdaságot, így Csongrád-Csanád 
vármegye vállalkozásait is, súlyosan 
érintette a magas infláció, a kereslet 
visszaesése a feldolgozóipari termé-
kek iránt, valamint a német gazdaság 
gyengélkedése. Az ipari termelés 
több területen visszaesett, a beru-
házások volumene csökkent, és ez 
különösen nehéz helyzetbe hozta a 
vállalkozásokat. 

A számok nyelvén is beszélt a kamara 
elnöke: a beruházások szintje várme-
gyénkben az elmúlt évben 13%-kal 
maradt el az előző évihez képest. Idén, 
az év első felében a helyi gazdasági 
szervezetek fejlesztési tevékenysége 

20%-kal csökkent az egy évvel koráb-
bihoz képest. Az ipari termelésben 
szintén erőteljes visszaesést tapasz-
talhattunk, 2023-ban a négy főnél 
többet foglalkoztató ipari vállalkozások 
kibocsátása vármegyénkben 12%-kal 
csökkent. Ez az ötödik legnagyobb 
visszaesés az országban. Idén, az első 
félévben az élelmiszeripar exportpiacai 
magukra találtak, így ez a visszaesés 
„csak” 2,6%. Kirívó adatként az elnök 
megemlítette, hogy önmagában a 
gumi-, műanyag- és építőanyag-ipa-
ri szektorban 35-40%-os visszaesés 
történt. Örvendetes viszont, hogy a 
vendégéjszakák száma növekedett, kö-
szönhetően Szegednek, Mórahalomnak 
és Makónak. Elgondolkodtató viszont, 
hogy mindeközben a TOP 100-ban 
szereplő vállalkozások által foglalkoz-
tatott létszám- és sajáttőke-mutatók 
növekedést mutatnak, ugyanakkor 
az adózás előtti eredmény 22%-kal 

csökkent az előző évihez képest. Az 
elnök ábrán is bemutatta a jellemző 
paradoxonokat: messze az infláció 
alatti árbevétel-növekedés, jelentősen 
csökkenő eredmény, ugyanakkor 

Dr. Kőkuti Attila
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létszámnövekedés, bérnövekedés. 
Ezek az adatok jól mutatják, a gaz-
dasági helyzet kihívásait, de egyben 
arra is felhívják a figyelmet, hogy új 
megoldásokra van szükség – mutatott 
rá Dr. Kőkuti Attila.

Van segítség
A vármegyében működő vállalko-

zások 98%-át adó mikro- és kisvállal-
kozások különösen nehéz helyzetbe 
kerültek – jelentette ki az elnök. Mi-
közben ezek a vállalkozások képezik 
a gazdaság gerincét, tartalékaik 
korlátozottak. Így kiemelten fontos 
szerepet játszanak a helyi gazdaság 
stabilitásában. A kamara ennek tuda-
tában nagy hangsúlyt fektetett arra, 
hogy ezeknek a vállalkozásoknak 
segítséget nyújtson. 2023-ban több 
mint 2450 hitelkérelmet, illetve 77 
milliárd forintnyi hiteligényt továbbí-
tottak a Széchenyi Kártya Programon 
keresztül. Kamarai forrásból pedig 154 
millió forint kamatmentes támoga-
tást biztosítottak, amely 438 millió 
összértékű fejlesztést generált. Ezen 
túlmenően a kamara több mint 100 
szakmai és üzleti rendezvényt szerve-
zett 2024 első félévében, amelyeken 
több mint 1300 vállalkozás vett részt. 
Olyan ismeretek átadásáról van szó, 
amelyek hosszú távon segíthetik a 
gazdaság eredményes működését, 
és a vállalkozások növekedését. Pél-
daként említette az elnök a mes-



terséges intelligencia használatával 
kapcsolatos gyakorlatias kurzusokat, 
amelyeket a kamara és az egyetem 
közösen szervezett.

Változást hoz a BYD
Ami a jövőt illeti, az elnök megkü-

lönböztetett figyelmet szentelt a BYD 
folyamatban lévő beruházásának, 
amely alapjaiban változtatja meg 
Szeged, illetve a vármegye gazdasági 
környezetét. – És megkezdődött a 
RHEINMETALL beruházása is – tette 
hozzá.  Mint elmondta, a kínai au-
tógyárral kapcsolatosan kérdőíves 
felmérést végzett a kamara, ami 
alapján a helyi vállalkozások 85 szá-
zaléka pozitívan tekint a beruházásra. 
A felmérést a kamara a jövőben is, 
rendszeres időközönként, meg fogja 
ismételni. És azon lesznek, hogy a 
kapcsolatépítést és az információcse-

rét elősegítve hozzájáruljanak ahhoz, 
hogy a nagyberuházásnak hosszú 
távon pozitív hatása legyen a jelenleg 
is a vármegyénkben tevékenykedő 
vállalkozások teljesítményére. 

Ami pedig ettől függetlenül is el-
engedhetetlen az elnök szerint, a 
vállalkozások termelékenységének 
növelése, a hozzáadott értékű ter-
melés erősítése, és a technológiai 
fejlesztések támogatása. 

Top 15 cég Csongrád-Csanád vármegyében
(a 2023. évi nettó árbevétel alapján)

Sorrend Név Székhely Főtevékenység
1. Országos Dohányboltellátó Kft. Hódmezővásárhely Dohányáru nagykereskedelme
2. KÉSZ Építő Zrt. Szeged Épületépítési projekt szervezése
3. MVM Démász Áramhálózati Kft. Szeged Villamosenergia-elosztás 
4. SOLE-MiZo Zrt. Szeged Tejtermék gyártása
5. Givaudan Hungary Kft. Makó M. n. s. egyéb élelmiszer gyártása 

6. PICK SZEGED Zrt. Szeged Hús-, baromfihús-készítmény gyár-
tása 

7. HANSA-KONTAKT Kft. Szeged Élelmiszer, ital, dohányáru vegyes 
nagykereskedelme 

8. ContiTech Fluid Automotive 
Hungária Kft. Makó Gumiabroncs, gumitömlő gyártása 

9. HUNGERIT Zrt. Szentes Baromfihús feldolgozása, tartósítása
10. ContiTech Rubber Industrial Kft. Szeged Egyéb gumitermék gyártása

11. Agrimill Kft. Szeged Gabona, dohány, vetőmag, takar-
mány nagykereskedelme

12. MVM Égáz-Dégáz Zrt. Szeged Gázelosztás

13. LEGRAND Zrt. Szentes Áramelosztó, -szabályozó készülék 
gyártása

14. MA-KA Takarmánykeverő és 
Forgalmazó Kft. Szentes Haszonállat-eledel gyártása 

15. Villeroy & Boch Magyarország Kft. Hódmezővásárhely Egészségügyi kerámia gyártása

A Top 100 kiadvány a teljes listával a kamara honlapján elérhető!

A gazdasági konferencián mutatta 
be a kamara a Délmagyarország 
napilappal közös TOP 100 Csong-
rád-Csanád vármegye gazdasága 
2024 című kiadványát, melyet Dr. 
Kőkuti Attila ajánlott a jelenlévők 
figyelmébe, és személyesen adott 
át a kiemelkedő teljesítményt nyújtó 
gazdasági szereplőknek. A kiadvány 
tartalmazza a vármegye 100 legna-
gyobb árbevételű cégének adatait, 
a KSH és a kamara részletes gazda-
sági elemzéseit,  érdekes interjúkat, 
céges sztorikat. 

Az elnök kiemelte, az elmúlt évek 
top 100 listáit összehasonlítva azt 
láthatjuk, hogy különösen a lista 
első felében jelentős változások 
nem történnek a sorrendet illetően, 
jellemzően a vármegyében műkö-
dő nagyvállalkozások foglalnak itt 
helyet, amelyek között több köz-
műszolgáltató, nemzetközi hátterű, 
vagy országos illetékességű cég is 
található.

TOP 100 kiadvány  
– számok,  
elemzések, interjúk

https://csmkik.hu/storage/documents/October2024/8wj0PfPSyvycwf34tQ4u.pdf
https://cskik.hu/hirek/megjelent-a-top-100-csongrad-csanad-varmegye-gazdasaga-2024-cimukiadvanyunk
https://cskik.hu/hirek/megjelent-a-top-100-csongrad-csanad-varmegye-gazdasaga-2024-cimukiadvanyunk
https://cskik.hu/hirek/megjelent-a-top-100-csongrad-csanad-varmegye-gazdasaga-2024-cimukiadvanyunk


TOP 100

TOP 100 díjasok. A TOP 100-hoz kapcsolódóan idén is elismeréseket adott át a 
kamara elnöke: Ipari kategóriában a Kisteleki M+M Sajtgyártó Kft., kereskedel-
mi kategóriában a JAN-KER 2001 Kft., e-kereskedelmi kategóriában a Kovács 
Autóalkatrész Kft., Szolgáltatói kategóriában a PROKO TRAVEL Kft. kapott díjat.

Papp László

– Ez a gazdaságfejlesztési folyamat 
2014-ben kezdődött, stratégiaalkotás-
sal – kezdte a mai sikeres Debrecenhez 
vezető út felvázolását a polgármester.  
A vezérgondolat az volt, hogy vonzóvá 
tegyék Debrecent a befektetők számára, 
vagyis, a gazdaságfejlesztést állították 
a fókuszba. Fontosnak tartották, hogy 
létrehozzanak egy dedikált, professzio-
nális szervezetet a város-, a gazdaság- és 
a vállalkozásfejlesztés támogatására 
(EDC). 2014-ben még szerény mértékű, 
mindössze 150 hektárnyi ipari területtel 
rendelkezett a város, ezért nagyarányú 
ipari park fejlesztésbe kezdtek, aminek 
eredményeként mára tízszer annyi, 
1500 hektárnyi terület szolgálja a nagy-
beruházásokat és a vállalkozásokat, 
amiből 620 hektáron a BMW építkezik. 
Közben uniós és állami források igény-
bevételével elkezdték fejleszteni az ipari 
infrastruktúrát, amely a polgármester 
szerint 2026-2027-re válik teljessé. Ennek 
a munkának a menedzselését is profi 
mérnökszervezetre bízták. Mindemellett 
a város önálló gazdaságfejlesztési alapot 
hozott létre a vállalkozások beruhá-
zásösztönzési és munkahelyteremtési 
támogatására. 

Hogyan csinálták? – gazdaságfejlesztési sikersztori Debrecenből

Papp László: ÖSSZHANG legyen 
a városfejlesztési folyamatokban

A TOP 100 rendezvény szervezői úgy gondolták, az olyan nagy nemzetközi 
beruházás, mint BYD térségre gyakorolt hatásáról talán akkor érthetünk meg 
a legtöbbet, ha megismerkedünk az iparfejlesztésben már kellő jártasságot 
és hírnevet szerzett nagyváros tapasztalataival. Debrecen polgármestere, 
Papp László elfogadva a meghívást, készséggel avatta be hallgatóságát a 
nagyváros sikeres gazdaságfejlesztési sztorijába. Előadása eléjén a polgár-
mester gratulált Szegednek a BYD-hoz, ahogy fogalmazott, ha valaki, ő tudja, 
mekkora teljesítmény egy ilyen nagy, nemzetközi szinten is jegyzett befek-
tetés megszerzése. Biztos benne, hogy ez a beruházás Szegedet is elindítja 
egy hasonló növekedési pályán, mint amilyen Debrecenben is bekövetkezett. 

Kkv-k a nagyok mellett
Papp László a kis- és közepes vállalko-

zások kiemelkedő szerepéről is beszélt, 

hiszen ez a szektor adja a helyi gazdaság 
gerincét, a hozzáadott érték 44%-át és 
a foglalkoztatottak közel kétharmadát. 
Éppen ezért az EDC külön divíziója fog-
lalkozik a kkv-k mentorálásával. Két évvel 
ezelőtt létrehozták az ország első kis- és 
középvállalkozói parkját, kifejezetten 
nagyipari környezetben. A betelepülő 
kkv-k így a nagyvállalatokéval egyező 
feltételekkel, a potenciális partnerek 
közelében működhetnek. Beszállítói 
programot is indítottak, amelynek célja 
a lehető legtöbb helyi kis- és középvál-
lalkozás becsatornázása a termelési és 
szolgáltatási értékláncba. – Ehhez 

Világ top 10-ben
A gazdaságfejlesztési folyamat 

részeként elkezdték Debrecen lát-
hatóságának javítását a világban, 
hogy a nemzetközi pénzügyi, gaz-
dasági körökben is felkeltsék a fi-
gyelmet a város iránt. Nem véletlen, 
hogy a BMW 2018-ban bejelentette, 
Debrecenben épít gyárat. Számos 
nemzetközi elismerést is sikerült 
bezsebelni az elmúlt években, a 
város polgármestere talán arra a 
legbüszkébb, hogy 2021-ben a Fi-
nancial Times a világ tíz legjobb 
tőkevonzó képeséggel rendelkező 
városai közé választotta Debrecent, 
Magyarországról egyedüliként. Olyan 
városokkal szerepeltek egy listán, 
mint New York, Berlin, Hong Kong 
vagy Dubaj. 
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persze sokat kell innoválni, fejlődni, 
hatékonyságot növelni, amihez a város 
igyekszik komoly háttértámogatást 
nyújtani – jegyezte meg a polgármester.

5000 Mrd forint 
Nagy számai vannak Debrecennek, a 

polgármester sorolta: 12,5 milliárd eurónyi, 
azaz közel 5000 milliárd Ft értékű mű-
ködő tőke érkezett a városba az elmúlt 

 a gazdaságfejlesztés mellett képes a 
város életében komplex módon minden 
fontos területre (közlekedés, oktatás, 
kulturális szolgáltatások stb.) fókuszál-
ni, fenntartva egyfajta összhangot a 
fejlesztési folyamatok között. 

Húzó ágazat az oktatás 
A gazdaságfejlesztés középpontba 

állításával párhuzamosan Debrecen-

10 évben, és a létrejött új munkahelyek 
száma már meghaladja a 20 ezret. És 
ez a szám a jövőben csak tovább emel-
kedik, hiszen számos beruházás még 
folyamatban van, és új befektetések is 
érkeznek. A polgármester megjegyezte, 
hogy az ország ipari termelésének súly-
pontja a Nyugat- illetve Közép-Magyar-
ország térségéből fokozatosan áttolódik 
Kelet-Magyarországra. Míg Debrecen 
2020-ban az ország ipari termelésének 
mindössze 2,8%-át adta, 2030-ra ennek 
ötszörösét fogja. Debrecen jelenleg is 
futó tízéves városfejlesztési stratégiája 
egyébként 2030-ig foglalja össze a város 
fejlesztési programjait. A polgármester 
szerint egy stratégia akkor sikeres, ha 

Segítik a fiatalok 
letelepedést
Papp László beszámolt legújabb 

projektjükről, a Főnix lakásprogramról 
is, mely 2025-ben indul, és amely 
a Debrecenben munkát vállaló és 
letelepedni vágyó fiatalok lakáshoz 
jutását segíti – a koncepció szerint a 
lakások bérleti díját 1/3-1/3-1/3 arány-
ban osztanák meg az önkormányzat, 
a munkáltató és a munkavállaló 
között, öt éven keresztül.

Napirenden a 47-es főút 
négysávosítása
Debrecen növekedési potenciál-

jához természetesen a közlekedési 
infrastruktúra fejlesztése is hozzá-
tartozik, mellyel kapcsolatban Papp 
László egy Csongrád-Csanád megyét 
is érintő jó hírt is megosztott a hall-
gatósággal: Lázár János legutóbbi 
debreceni látogatásán megerősítette, 
hogy napirenden van a Szegedet 
és Debrecent összekötő 47-es főút 
kétszer kétsávosítása. 

ben jelentős forrásokat invesztáltak az 
oktatásba is. Már 2015-ben, a Modern 
Városok Program elindulásakor egy 
angol nyelvű nemzetközi iskola épí-
téséhez kértek központi támogatást. 
2019-ben el is indulhatott az oktatás. 
A polgármester szerint ez volt az egyik 
legjobb döntésük, ugyanis az egyik 
legnyomósabb érvnek bizonyult a kül-
földi befektetők döntésében Debrecen 
mellett. Ma már közel 400 diák tanul 
a Debreceni Nemzetközi Iskolában 
az óvodától az érettségi programig, 
ráadásul az iskola konvertibilis, ötezer 
ilyen működik a világban, bárhol foly-
tathatók a tanulmányok. Elindult a 
német nyelvű Deutsche Grundschule 
Debrecen is, és számos két tannyelvű 
általános iskola is működik a városban. 
Középfokon a kétszáz fölött jár a duális 
kapcsolatok száma, az intézményekben 
komoly fejlesztési projektek kezdődtek, 
és elindultak a „BMW-s osztályok”. 
A szakképző intézmények közvetlen 
kapcsolatban állnak a beruházókkal.  
Ami pedig a felsőoktatást illeti, a Deb-
receni Egyetem stratégiai együttmű-
ködést kötött a nagyvállalatokkal, új 
képzések indultak, és növelik a műszaki 
kar hallgatóinak létszámát. Ahogy a 
polgármester fogalmazott, cél a helyi 
gazdaság munkaerőigényének kielégí-
tése – az oktatás ezzel tudja legjobban 
támogatni a gazdasági folyamatokat. 

Mit hozhat a jövő?
A Top 100 Gazdasági Konferen-

cia izgalmas programja volt a 
hazai gazdasági kilátásokról és a 
várható globális piaci trendekről 
szóló kerekasztal-beszélgetés is. 
Németh Dáviddal, a K&H Bank 
vezető elemzőjével és Tardos Ger-
gellyel, az OTP Bank Elemzési 
Központjának igazgatójával dr. 
Balog Ádám, a Budapesti Keres-
kedelmi és Iparkamara általános 
alelnöke beszélgetett.
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Globálisan lassult a működő 
tőke áramlás  
Kis Tünde elöljáróban sorra vette 

azokat a nemzetközi hatásokat, 
amelyek nagy valószínűséggel be-
folyással lesznek a világra, hatást 
gyakorolnak a jövőnkre, ezáltal az 
üzleti folyamatokra és az üzleti 
döntésekre is. Egy OECD-jelentés 
szerint 2023-ban globális szinten a 
működő tőke áramlás 7%-kal esett 
vissza. A vállalatok visszajelzései 
alapján az emelkedő infláció, 
a recessziótól való félelem és a 
pénzügyi piacokon tapasztalható 
turbulencia számos beruházási 
tervet és különféle fejlesztéseket 
egy későbbi időpontra kénysze-
rített vagy eltörölt. Az is látszik, hogy a 
globális ellátási láncokban tapasztalható 
zavarok miatt a vállalatok beruházásai 
egyre inkább az ellátási láncok meg-
erősítésére és a helyi gyártókapacitások  
növelésére irányulnak.

Kelet- és Dél-Magyarország 
is képbe került
Ami a magyarországi befektetéseket 

illeti, a külföldi működő tőke áramlás az 
elmúlt években erős tendenciát mutatott. 
Ami a származási országokat illeti, nagy 
változások figyelhetők meg az elmúlt 10 
évben, a korábban legnagyobb súllyal 
szereplő Németország mellé a második 
helyre tornázta fel magát Dél-Korea, és 
egyre nagyobb arányt képvisel Kína. Az 
elektronika, illetve az autóipar játszik kiemel-
kedő szerepet a beruházási összképben. 
Míg az elmúlt 20-30 évben Budapest és 

Mi alapján döntenek 
a befektetők?  

Kis Tünde

Debrecent és Szegedet egyaránt érintő aktuális témát bontott ki a Top 
100 konferencián Kis Tünde,  aki 2016 és 2022 között a Nemzeti Befektetési 
Ügynökség befektetésösztönzésért felelős vezérigazgató-helyettese volt, ma 
pedig a PwC Magyarország igazgatója, a cég debreceni irodájának vezetője. 
Azt mutatta be, hogy az üzleti tanácsadó cég tapasztalatai alapján milyen 
érvek, feltételek mentén születnek a beruházói döntések, hogyan lehet jól 
együtt dolgozni befektetőkkel, mik a siker titkai. 

Nyugat-Magyarország vonatkozásában 
folyamatos volt a működőtőke-beáramlás, 
Kelet- és Dél-Magyarország, különféle 
okok miatt, jelentős hátránnyal indult a 
külföldi befektetőkért zajló versenyben. Ez 
a tendencia már változik, de mindenkinek 
tisztában kell lennie azzal, hogy a nemzet-
közi figyelmet felkelteni nagyon hosszú és 
összetett feladat. De Debrecen és Szeged 
példája is mutatja, nem lehetetlen.

Mindent vizsgálnak a befektetők
A PwC öt olyan tématerületet szokott 

említeni, amelyeket a befektetői gyakorlat 
szerint érdemes megvizsgálni. Az egyik 
ilyen az üzleti-gazdasági környezet kiszá-
míthatósága (a már meglévő iparági, és 
az adott relációban működő vállalatok 
üzenetei, tapasztalatai; a kormányzattal, 
önkormányzattal való együttműködés 
kérdései, adózási helyzet). Vizsgálják az 

infrastrukturális lehetőségeket is (vas
utak, autópályák, repülőterek, logisztikai 
központok elérhetőségei, a szolgáltatások 
minősége és ára, a közműellátottság 
színvonala, a szükséges kapacitások meg-
valósításának időbeli kérdései és költsé-
gei). Ugyancsak nagy téma a munkaerő 
kérdésköre (a képzett és szakképzett 
munkaerő megléte, az oktatási intézmé-
nyekkel és az egyetemmel való együtt-
működés lehetőségei). Fontos szempont 
a befektetőknek az állami támogatások 
elérhetősége és feltételei is (a régióban 
nagy verseny van az ajánlatok között, ami, 
főleg az ázsiai relációk tekintetében döntő 
lehet). Vizsgálat tárgyát képezik az élhető 
környezet kérdései is (a lakhatás, a kulturá-
lis, szociális egészségügyi ellátás megléte, 
fejlettsége és minősége). És, a vizsgálatok 
között egyre hangsúlyosabb kérdés a 
fenntarthatóság – jegyezte meg Kis Tünde.

Hosszú távon gondolkodnak
A PwC Magyarország igazgatója arra is 

felhívta a figyelmet, hogy a befektetők 
a beruházási helyszíneik kiválasztása 
során nem négy évben gondolkodnak, 
hosszú távú üzleti döntést kívánnak 
hozni és partneri kapcsolatot kialakítani 
a városvezetéssel, a várossal, a régió okta-
tási intézményeivel, a helyi szereplőkkel. 
Számukra a legfontosabb a kiszámítha-
tóság, a stabilitás megléte, a növekedés 
és bővülés lehetősége, valamint kollégáik 
jóléte, és szakmai fejlődésük biztosítása.

Hogyan tárgyaljunk 
a kínaiakkal?
Kis Tünde beavatta a Top 100 kon-

ferencia vállalkozóit a kínaiakkal való 
tárgyalás kulisszatitkaiba is. Ahogy 
fogalmazott, teljesen más kultúráról 
van szó, meg kell értenünk, és meg 
kell tanulnunk elfogadni: jóval több idő, 
jóval nehezebb kommunikáció, nagyon 
sok kör, gyakran változó szerepek és 
szereplők a döntéshozói pozícióban, 
És mindig kiemelkedő szerepe van a 
központnak – hívta fel a figyelmet arra, 
hogy végül minden Kínában dől el. 
Nagyon erős maszkulin társadalomról 
van szó, a tárgyalásokat férfiak vezetik, 
ahol a szenioritásnak kiemelkedő sze-
repe van. Az üzletfeleket gondosan és 
nagyon alaposan megválogatják, az 
ehhez kapcsolódó döntéseket pedig 
nagyon hosszan készítik elő. Lényeges 
hangsúlyt fektetnek a bizalomépítésre, 
és csak ezt követi majd az üzletkötés. 
Ezért is hosszabb, időigényesebb fo-
lyamat a kínaiakkal való tárgyalás, és 
lehet, hogy még az utolsó pillanatban 
is lesznek változások. A nyelvi akadá-
lyok mellett, sokszor nehéz megérteni, 
hogy a másik fél pontosan mire gondol, 
mivel nem szokásuk egyértelműen 
nemet mondani. A bizalomépítés 
hosszú éveket és sok-sok munkát, 
közös programokat, és a baráti viszony 
kialakítását feltételezi. Ám amikor már 
ismerős számukra az üzleti környezet 
és kialakult a bizalom, a folyamatok 
felgyorsulnak. 
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Ma már elképzelhetetlen, hogy ha 
vállalkozók összejönnek egy kamarai 
eseményen, ne esne szó a mestersé-
ges intelligenciáról (MI). Nem volt ez 
másként a TOP 100 rendezvényen sem. 
Dr. Gyimóthy Tibor professor emeritus 
és dr. Ferenc Rudolf az SZTE Szoft-
verfejlesztési Tanszékének vezetője, 
egyetemi docens gyakorlati példákon 
is bemutatták, hogyan alakítja át az 
MI az üzleti világot és járul hozzá a 
vállalatok piaci sikeréhez. 

Előbb dr. Ferenc Rudolf mutatta be az 
általa vezetett Szoftverfejlesztési Tanszé-
ket, amelyet 20 évvel ezelőtt alakítottak 
meg. Nem szokványos tanszékről van szó, 
a szokásos oktatási-kutatómunka mellett, 
intenzíven dolgoznak kutatás-fejleszti pro-
jekteken, cégekkel működnek együtt, és 
konkrét piaci megbízásokat is fogadnak. 
150 kutató és szoftverfejlesztő dolgozik 
náluk, az ipari megrendeléseik értéke 
eléri 2 millió eurót évente, és emellett 
1,5 millió euró K+F+I pályázati forrás jut 
még el évente a tanszékre. Megrendelőik 
között multinacionális vállalatok és hazai 
cégek egyaránt megtalálhatók. 

Ma már nem kérdés: 
MI vagy nem MI? 
Az előadók szerint már az nem kérdés, 

hogy MI vagy nem MI? A kérdés ugyanis 
már eldőlt: használni kell a mesterséges 
intelligenciát. Azt is gyorsan tisztázták, 
hogy az MI nem azonos a ChatGPT-vel, 
ami amúgy egy remek eszköz, és elhozta 
a köztudatba a mesterséges intelligenciát. 
Az MI egy olyan technológia, ami lehe-
tővé teszi, hogy gépek olyan feladatokat 
végezzenek, amelyek korábban emberi 
intelligenciát igényeltek. Vannak olyan 
nagyon jól automatizálható, ismétlődő, 
rutinszerű feladatok, amelyekre kiválóan 
alkalmazható, jellemzően gyorsabban, 
pontosabban, és megbízhatóbban mű-
ködik, mint egy ember, aki a munkaidő 

Dr. Gyimóthy Tibor

A Szoftverfejlesztés Tanszék és a kamara pince
akadémiája minden vállalkozás előtt nyitva áll

AZ MI alapvetően 
MEGVÁLTOZTATJA 
az üzleti világot

végére azért elfárad, és esetleg hibázhat 
is. Az MI képes tanulni, következtetéseket 
levonni, mintázatokat felismerni. – Fel-
használható gyártásban, logisztikában, 
a marketingben, az értékesítésben, a 
HR- és munkaerő-menedzsmentben 
stb., de könnyebb lenne azt felsorolni, 
hogy hol nem használható – jegyezte 
meg a tanszék vezetője. 

Ferenc Rudolf szerint a mestersé-
ges intelligencia nem egyszerűen egy 
technológiai újítás, az MI alapvetően 
megváltoztatja az üzleti világot, sokan 
egy új ipari forradalomról beszélnek, 
amely átformálja a különböző iparágakat, 
hatékonyabbá teszi a vállalati működést. 
Aki az MI-t ügyesen be tudja vezetni a 
napi működésébe, nagyon komoly ver-
senyelőnyre tud szert tenni. 

Melyik focicsapat rúgta 
legpontosabban 
a szabadrúgásokat?
És jöttek a gyakorlati bemutatók a 

tanszék példatárából, ezekből néhány: 
Gyakori feladat például adatbázisokból 
kinyerni valamilyen információt. Focipá-
lya mellett lévén a TOP 100 rendezvény, 
az előadók stílszerűen labdarúgással 
kapcsolatos feladatot adtak elsőként 
az MI-nek: A lejátszott meccsek alapján 
melyik csapatban volt a legmagasabb az 
átlagos szabadrúgás-pontosság? Nem 
sokat kellett várni, az eredményre: az FC 
Barcelona jött ki győztesen, 81,33%-os 
pontossággal. A dokumentum-feldolgo-
zásra is mutattak példát a tanszék szak-
emberei. Megadták három telefontípus 
adatlapját, és azt kérdezték az MI-től: A 
három telefon közül melyik képes 4K 
felbontáson a legnagyobb sebességgel 
videót készíteni? Természetesen meg is 
érkezett a pontos válasz. Egy egészen 
más, az SZKT-val közös projekt keretében 
a rendszámtábla-felismerést tesztelik: 
egy rollerre mobiltelefont rögzítettek, 
ami mozgás közben az MI segítségével, 

valós időben, felveszi a rendszámokat és 
azonnal ellenőrzi is, hogy a parkolódíjak 
ki vannak-e fizetve. Talán mondani sem 
kell, mennyivel hatékonyabb így az ellen
őr munkája, mint sétálva. Bemutattak 
egy paprikaválogatóról készült egyszerű 
videofelvételt is, amiből MI segítségével 
ki lehet nyerni például, hogy mennyi 
paprikát válogattak ki egyes személyek, 
azaz, milyen intenzitással dolgoztak.  

A zenekart kell hozzáhangolni 
a zongorához
Gyimóthy professzor külön fejezetet 

szentelt annak, hogy ha egy adott cég-
nél szeretnék bevezetni az MI-t, mire 
figyeljenek. Mindenképpen szükségesek 
jó adatok, és persze az adatvédelemre 
is oda kell figyelni; fontos a rendszer
elemek integrációja; és csak fokozatosan 
vezessék be az MI-t, kis projektekben. De 
talán a legfontosabb a szemléletváltás. 
A professzor szemléletesen egy zenei 
példával világította meg, mire gondol: 
ha jön egy hegedűs a zenekarba, a he-

gedűt hangolják a zenekarhoz, ám ha 
odavisznek egy zongorát, a zenekart kell 
hozzáhangolni a zongorához. A mester-
séges intelligencia a zongora, hozzá kell 
hangolni a cég működését.

Dr. Ferenc Rudolf

Tanulás a pinceakadémián
Gyimóthy professzor azt is a cég-

vezetők lelkére kötötte, hogy az MI 
bevezetése előtt ügyeljenek arra, hogy 
a projektben érintett dolgozóknak 
legyen biztos tudása a mesterséges 
intelligencia felhasználásról, és ne csak 
az internetről tájékozódjanak. Vagyis 
az oktatás! Itt hívta fel a f igyelmet 
arra, hogy a Szoftverfejlesztés Tanszék 
a Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és 
Iparkamarával közösen ezért is indította 
el jó fél évvel ezelőtt a mesterséges 
intelligenciával foglalkozó pinceaka-
démiát vállalkozók számára. Azóta is 
nagy sikerrel mennek az ingyenes 
kurzusok. Hozzátette, hogy céges szintű 
intenzív kurzusok szervezésére is van 
lehetőség, és terveznek MI-kurzust 
kimondottan cégvezetők számára is. 

A mesterséges intelligencia beveze-
tésének nyilván költségei is vannak, a 
szoftverfejlesztési szakemberek jó hírt 
közöltek: rendelkezésre állnak olyan 
pályázati források, amelyek támogatják 
a mesterséges intelligencia bevezetését 
(DIMOP Plusz pályázatok).
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A bűvös mozaikszóról, ESG-ről 
ugyan már sokan hallottak, legin-
kább talán annyit, hogy köze van 
az EU fenntarthatóbb, felelősség-
teljesebb jövőt megcélzó szabályo-
zásához. Kozma András, a Credit 
Management Group ügyvezetője 
előadásával ezt az „ESG-rejtélyt” igye-
kezett feloldani, és az ismereteket 
bővíteni a TOP 100 rendezvényen.  

Először is azt tisztázta az előadó, 
hogy mit is jelent a három betű? 
E mint Environmental (környeze-
ti), S mint Social (társadalmi) és 
G mint Governance (vállalatirányí-
tási). Vagyis kicsit 
bővebben, egyrészt 
a vállalat felelőssé-
ge és lehetőségei a 
természeti környezet 
és biodiverzitás meg-
őrzése, globális fel-
melegedés kapcsán; 
másrészt a vállalat 
társadalmi hatása a 
munkavállalókkal, 
ügyfelekkel és befek-
tetőkkel fenntartott 
kapcsolati rendsze-
rén keresztül; har-
madrészt felelős és 
transzparens válla-
latirányítási stratégia 
a fenntartható és rugalmas üzleti 
tevékenység érdekében.

A vállalatokat érintik a klímaváltozás 
közvetlen és közvetett fizikai hatásai, 
a fogyasztói magatartás és elvárások 
megváltozása (környezetvédelem, 
klímatudatos magatartás), és persze 
az ezzel kapcsolatos szabályozói és 
törvényi változások.  

A globális gazdaság meghatározó 
szereplői már felismerték, hogy piaci 
pozíciójuk erősítése, de legalább meg-
tartása érdekében elengedhetetlen a 
fenntartható fejlődési célok tudatos 
beépítése a döntéshozatali folyama-
tokba. És ma már az ESG-faktorok 

Mi fán terem az ESG?
iránti elkötelezettség hatékony kom-
munikációja és transzparens közzété-
tele egyértelműen hozzáadott érték 
egy vállalat értékelésében, és javítja 
hírnevüket mind az üzleti partnerek, 
mind a fogyasztók, de az elkötelezett 
munkavállalók szemében is. Szóval az 
ESG nemcsak kötelezettség, üzlet is.

Mint közismert, az Európai Unió 
intézkedéscsomagja olyan új uniós  
jogszabályjavaslatokat foglal magá-
ba, amelyek révén az EU 2030-ra el 
kívánja érni az uniós klímacélt: 55%-
kal csökkenteni az üvegházhatású 
gázok kibocsátását. 2050-re pedig a 
klímasemlegesség elérése a cél. 

Ehhez, az Európai Unió intézkedés-
csomagját kibontva, Kozma András 
először a taxonómia készítését emlí-
tette, ami egy hosszan tartó folyamat, 
ugyanis minden ágazat minden 
tevékenységét def iniálják a fenn-
tarthatóság szempontjából. Ebből 
alakul ki majd egy mutatószám, ami 
jelzi, mi zöld, vagyis fenntartható, és 
mi barna, nem fenntartható. A má-
sodik  intézkedéscsomag arról szól,  
hogy nem pénzügyi információkat 
is tegyenek közzé a vállalatokról a 
fenntarthatósággal kapcsolatban. 
A harmadik csomagban az európai 
unió azt szeretné elérni, hogy a 

forrásallokáció a fenntarthatóság 
irányba mozduljon el, vagyis olcsóbb 
hitelt, tőkét azok kapjanak, akik a 
fenntarthatóság elvárásrendszerének 
megfelelnek.

Tavaly év vége óta a magyar par-
lament is szabályozza ennek a zöld 
fordulatnak, az ESG-szemléletnek 
és keretrendszernek az elterjedé-
sét. Fenntarthatósági jelentést kell 
készítenie egy adott cégnek a saját 
tevékenységéről, ami egy bizonyos 
vállalati méret fölött már 2025-ben 
kötelező lesz, különböző ütemezéssel 
és feltételrendszerrel aztán fokozato-
san csökken a vállalati méret, vagyis 
évről évre bővül a kötelezettek köre.  
A fenntarthatósági jelentések mu-
tatják majd meg, hogy egy vállalat 
mennyire veszi komolyan a környezeti 
és a társadalmi felelősségvállalását, 
ami elengedhetetlen a jövő piacán 
való sikeres megmérettetéshez. Ez 
a későbbiekben bizonyos körben ki-
egészül majd egy értékláncelemzéssel 
is, ami a beszállítók megfelelőségére 
vonatkozik.

Az ESG-törvény jelenleg még nem 
szankcionál, de készülni kell, figyel-
meztetett az előadó, hiszen olyan 
adminisztrációs terhek jönnek (pl. 
ESG-kérdőív, MNB-kérdőív, beszállítói 
minősítések), melyekre (minimum 
belső) erőforrást kell allokálni. 

Kozma András azt is javasolja a vál-
lalkozásoknak, hogy vállalatmérettől 
függetlenül is foglalkozzanak a témával 
(teljes értékláncszemlélet, beszállítói 
átvilágítások). Ugyanis itt is igaz, aki 
időben lép, még versenyelőnyre tehet 
szert: kedvezőbb (zöld)finanszírozás, 
pályázati programok stb.

2,1 millió forint 
a Reménysugárnak

Az exkluzív gazdasági eseményen 
idén sem feledkeztek meg a jótékony-
ságról, ezúttal egy Szoboszlai Dominik 
által dedikált magyar válogatott mezre 
lehetett licitálni, a befolyt összeget 
pedig a Reménysugár Alapítványnak 
ajánlotta fel a kamara. 1,1 millió forintért 

kelt el a mez, az összeget 
azonban további 1 millió 
forinttal kiegészítette 
egy másik vállalkozás 
annak érdekében, hogy az alapítvány 
meg tudja valósítani az álmát, vagyis 
ki tudjon alakítani egy mintegy 2 mil-

lió forintba kerülő speciális szobát a 
leukémiás gyermekek kezeléséhez, 
gyógyításához.
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Komolyan 
és kötetlenül A rendezvény moderátora és az est 

háziasszonya Köböl Anita volt.

Az est folyamán a vendégek bepillantást nyertek a kamarában működő robotikaszakkörök életébe is, a fiatalok látványos 
módon mutatták be, hogy mi mindenre képesek az általuk készített robotok.

A TOP 100 gazdasági kon-
ferencia üzleti közösségépítő 
esttel zárult, ahol a jelenlévő 
vállalkozók, cégvezetők, üz-
letemberek kötetlen formá-
ban erősíthették meg vagy 
bővíthették kapcsolataikat.



Aktuális

Milyen változásokat hoz az őszi 
adócsomag?

A Pénzügyminisztérium 2024. októ-
ber 16-án közzétette az őszi adócso-
mag tervezetét társadalmi egyeztetés 
céljából. A tervezetben található 
főbb módosítási javaslatokat, ame-
lyek a jogalkotási szakaszban még 
változhatnak. A PwC Magyarország 
összefoglalójában olvashatók a leg-
fontosabb várható változások.

A változások az alábbi területeket érintik:
• Élőmunkát terhelő adók
• Közvetlen adók
• Általános forgalmi adó
• Jövedéki adó
• Vámigazgatás
• Transzferárazás
• Számviteli törvény
• ESG-kötelezettségek

A Széchenyi Kártya Program ki-
emelt stratégiai jelentőséggel bír 
a hazai mikro-, kis- és középvállal-
kozások növekedésének és fejlő-
désének tekintetében. A vállalko-
zások további segítése érdekében 
a Nemzetgazdasági Minisztérium 
októberben egy 21 pontos akció-
tervet hirdetett, melynek részét 
képezi a hazai vállalkozások mé-
retének megduplázását célként 
kitűző Demján Sándor Program. Az 
itt bejelentett intézkedések egyik 
szelete pedig a Széchenyi Kártya 
Programot is érinti, nevezetesen a 
beruházások élénkítését. 

A Nemzetgazdasági Mi-
nisztérium, illetve a Szé-
chenyi Kártya Program 
lebonyolítását végző szer-
vezet közötti tárgyalások 
eredményeként a korábbi 
fix 5%-ról 3,5%-ra csökkent 
az ügyfelek által fizetendő 
ún. nettó ügyleti kamat az 
alábbi beruházás típusú 
termékek esetében:

– Széchenyi Beruházási 
Hitel MAX+, melynek alkonstrukciói*:

– „normál” SZB MAX+
– energiahatékonyság-javítást és 

technológiaváltást segítő SZB MAX+

MERJEN BERUHÁZNI!
Csökkennek a kamatok a  
Széchenyi Kártya Programban

– Agrár Széchenyi Beruházási Hitel 
MAX+, melynek alkonstrukciói*:

– „normál” ASZB MAX+
– energiahatékonyság-javítást 

és technológiaváltást segítő ASZB 
MAX+

– Széchenyi Mikrohitel MAX+
– Agrár Széchenyi Mikrohitel MAX+
– Széchenyi Lízing MAX+
– Agrár Széchenyi Lízing MAX+

A 3,5%-os kamatszint csak a fent 
nevezett konstrukciókra vonatkozik, 
és csak a 2024. október 31-étől meg-
kötött szerződések esetében, a többi 

termék vonatkozásában továbbra is 
marad az eddigi kondíciók szerinti 
kamatszint.

A Csongrád-Csanádi Kereskedelmi 

és Iparkamara üdvözli a beruházások 
fellendítését célzó kamatcsökkentést, 
hiszen a beruházások jelentik a vál-
lalkozások jövőbeli növekedésének 
megalapozását.

A Széchenyi Kártya Program va-
lamennyi termékére vonatkozó-
an az igénylések benyújtására a 
Csongrád-Csanádi Kereskedelmi 
és Iparkamara szegedi székházán 
(6721 Szeged, Párizsi krt. 8–12.) kívül 
a térségi irodáinkban – Hódme-
zővásárhelyen, Szentesen, Makón 
és Csongrádon – is lehetőséget 
biztosítunk.

Elérhetőségeink, illetve 
részletek az egyes konst-
rukciókról a honlapun-
kon elérhetők.

* Széchenyi Beruhá-
zási Hitel MAX+, illetve 
Agrár Széchenyi Be-
ruházási  Hitel  MAX+ 
esetében elérhető az 
ún. „ZÖLD” alkonstruk-
ció is, melynek kama-
ta továbbra is 1,5%. A 
„ZÖLD” alkonstrukció-

ban f inanszírozható hitelcélokat 
az aktuálisan közzétett Széchenyi 
Kártya Program üzletszabályzata 
tartalmazza.

JOGSZABÁLYFIGYELŐ
• Egyéb változások
• Eljárásjogi rendelkezések

Megjelentek az Új Gazdaságpo-
litikai Akcióterv részletei

Október 21-én a Magyar Közlöny 104. 
számában megjelent a 1311/2024. (X. 21.) 
Korm. határozat az Új Gazdaságpolitikai 
Akciótervről. Az akcióterv három alapvető 
pilléren nyugszik: a jövedelmek vásár-
lóerejének növelésén, a megfizethető 
lakhatás biztosításán, valamint a vál-
lalkozások méretének megduplázását 
célzó Demján Sándor Programon.

Tényleges kibocsátási adatok 
alapján kell benyújtani a harmadik 
negyedéves CBAM-jelentést

Az importáruk karbonintenzitását 
ellensúlyozó mechanizmus, amely 

karbonvám vagy CBAM néven ismert, 
az egész EU-ra kiterjedő bizonyos 
harmadik országban gyártott áruk 
behozatalára vonatkozó, az áruk gyár-
tásához kapcsolódó szén-dioxid-kibo-
csátás alapján határoz meg fizetési 
kötelezettséget. A negyedéves jelen-
téstételnél változást jelent, hogy az 
alapértelmezett értékek kivezetésével 
az októberi CBAM-jelentést már a 
tényleges kibocsátási adatokkal kell 
kitölteni.

Munkavédelmi és foglalkozta-
tás-felügyeleti ellenőrzések 2025-
ben

A Nemzetgazdasági Minisztérium 
közzétette a 2025. évre szóló munka-
védelmi és foglalkoztatás-felügyeleti 
ellenőrzési irányelveket és a 2025. 
évi munkavédelmi és foglalkozta-
tás-felügyeleti ellenőrzésre vonatkozó 
országos hatósági ellenőrzési tervet.

https://cskik.hu/hirek/megjelentek-az-oszi-adocsomag-tervezet-reszletei
https://cskik.hu/hirek/megjelentek-az-oszi-adocsomag-tervezet-reszletei
https://csmkik.hu/oldalak/szechenyi-kartya-program
https://csmkik.hu/oldalak/szechenyi-kartya-program
https://cskik.hu/hirek/megjelentek-az-uj-gazdasagpolitikai-akcioterv-reszlete
https://cskik.hu/hirek/megjelentek-az-uj-gazdasagpolitikai-akcioterv-reszlete
https://cskik.hu/hirek/tenyleges-kibocsatasi-adatok-alapjan-kell-benyujtani-a-harmadik-negyedeves-cbam-jelentes
https://cskik.hu/hirek/tenyleges-kibocsatasi-adatok-alapjan-kell-benyujtani-a-harmadik-negyedeves-cbam-jelentes
https://cskik.hu/hirek/tenyleges-kibocsatasi-adatok-alapjan-kell-benyujtani-a-harmadik-negyedeves-cbam-jelentes
https://cskik.hu/hirek/munkavedelmi-es-foglalkoztatas-felugyeleti-ellenorzesek-2025-ben
https://cskik.hu/hirek/munkavedelmi-es-foglalkoztatas-felugyeleti-ellenorzesek-2025-ben
https://cskik.hu/hirek/munkavedelmi-es-foglalkoztatas-felugyeleti-ellenorzesek-2025-ben
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Az SZTE szakemberei a programokon 
arról számoltak be, hogy szeptembertől 
új funkciót kapott a ChatGPT, így fontos 
odafigyelni arra, hogy időnként töröljük 
a memóriáját, különben a korábbi be-
szélgetésekben elhangzott utasítások, 
szabályok lesznek érvényesek minden 
további beszélgetésben. Közölték azt 
is, hogy a fizetős verzióban fejlődés 
tapasztalható, megjelent az o1 mo-
dell, amely megnövelt elemzési időt, 
sokkal alaposabb prompt vizsgálatot 
és pontosabb, komplexebb válaszokat 
biztosít a felhasználóknak speciális, 
kifejezetten komplex problémakörök 
esetén is.

Ugyanakkor a szakértők jelezték, min-
den változtatás, újítás ellenére továbbra 
is hangsúlyos, hogy világos és konkrét 
utasításokat, vagyis prompt-okat adjunk 
a ChatGPT-nek, továbbá adjuk meg a 
kimenetre vonatkozó megszorításokat 
vagy formázási követelményeket, és 
fokozottan ügyeljünk az ige helyes 
megválasztására is. Annak érdekében, 
hogy a kapott válasz olyan legyen, 
amilyet szeretnénk, célszerű példákat 
is mutatni a nagy nyelvi modellnek 
ehhez. Sőt, mutathatunk számára rossz 
példát is, megmutatva ezzel azt, hogy 
mit ne csináljon.

Hangsúlyozták, az egyik legfontosabb 
dolog, amit egy promptban tehetünk, 
hogy a nagy nyelvi modellt olyan infor-
mációkkal látjuk el, amelyekhez az nem 
fér hozzá. Bár sok adatra van betanítva, 
és képes a weben is böngészni az újabb 
modellekkel, előfordulhat, hogy nem 
fér hozzá a használni kívánt adatforrá-
sokhoz. Ilyen források például a saját 
dokumentumok, saját adatbázisok, 
saját paraméterek, saját válaszok stb.

Jön a SzeBIT
A PC Trade Systems Kft. novem-

ber 20-án, immár 6. alkalommal 
rendezi meg Magyarország leg-
nagyobb ingyenes technológiai 
rendezvényét, a Szeged Business & 
IT-t (SzeBIT). Az esemény fő témái 
idén a mesterséges intelligencia 
és az IT-biztonság, amely területek 
egyre nagyobb hatással vannak a 
vállalati működésre és versenyké-
pességre.

A rendezvényen Tilesch György, a 
Szilícium-völgy neves mesterséges 
intelligencia-szakértője tart előa-
dást, valamint dr. Vinnai Balázs 
befektető-mentor, a Digitális Vál-
lalkozások Szövetségének elnöke a 
munka új korszakába vezeti be az 
érdeklődőket, bemutatva, hogy az 
AI-t hogyan lehet alkalmazni a jövő 
munkahelyén. Míg Michelisz Norbert 
világbajnok autóversenyző és Szujó  
Zoltán sportriporter a gépek és em-
berek harcáról fognak beszélgetni 
az e-sport és az önvezető autók te-
kintetében.

A rendezvény része lesz több szak-
mai konferencia is, amelyen az IT 
világában jelentős valamennyi gyár-
tó képviselteti magát előadással, 
workshoppal, csak hogy néhányat 
kiemeljünk: IBM (Watson megoldása 
az egyik vezető AI platform jelenleg 
a világon), Dell, Lenovo, HPI és HPE, 
Fortinet, Huawei, Samsung és még 
sokan mások. Lesz szó a manapság 
sokakat érintő NIS2 témakörről, ahova 
a hatóság képviselőit is meghívták, 
tőlük lehet kérdezni is; de fontos 
téma az AI gyakorlati alkalmazása 
is, erről többen is beszélnek majd, 
valamint bemutatót is tartanak. A mai 
világban a kiberbiztonság kérdésköre 
minden vállalkozást érint, erről is szó 
lesz a rendezvényen!

A SzeBIT célja, hogy mind a lai-
kusok, mind pedig a szakemberek 
számára közérthetően mutassa be 
a legújabb technológiai irányokat. 
Kiállítói standokon világújdonságok-
kal, workshopokon pedig mélyebb 
szakmai betekintéssel találkozhatnak. 
A résztvevők megismerhetik az in-
formációbiztonsági, irodatechnikai és 
gamer megoldásokat is. Az idei évben 
is lehetőség nyílik a Gamer Cornerben 
két élethű autóverseny-szimulátor és 
egy VR-szimulátor kipróbálására, akár 
világbajnokkal versenyezve.

További részletek és a részletes 
program elérhető a rendezvény 
honlapján: https://www.szebit.hu

A térségi vállalkozóknak is segítünk

MIKOR használjuk a 
ChatGPT-t ÉS MIKOR NE?

Szöveggenerálás, képgenerálás, programkód írás és futtatás (Python prog-
ramnyelv), adatok (szöveges vagy vizuális) feldolgozása, transzformációja 
és webes keresés – ezek azok a feladatok, amelyekben biztosan nagy segít-
ségére lehet a vállalkozásoknak a nagy nyelvi modell, a ChatGPT, melynek 
kapcsán újabb előadásokat szerveztünk október 31-én, Szegeden, november 
7-én pedig Makón. A vállalkozóknak kérése volt, hogy a vármegyeszékhelyen 
ismételjük meg a Mesterséges intelligencia (MI), mint vállalati mindenes? 
című eseményünket, valamint vigyük azt el a makói térségbe is a Szegedi 
Tudományegyetem Szoftverfejlesztési Tanszékével közösen.

Az előadásokon elhangzott, nem 
érdemes a ChatGPT-t olyan esetek-
ben használni, amikor valódi, emberi 
szakértőre van szükség (pl.: adóbe-
vallás, beszámoló készítése, hatósági 
ügyintézések), és akkor sem, ami-
kor kritikus fontosságú a válasz (pl.: 
orvosi diagnózis). Helyette érdemes 
olyan tevékenységekben segítségül 
hívni, amelyek egyértelmű mintákra 
vagy szabályrendszerekre épülnek, 

például dokumentumok készítése 
vagy e-mailek megfogalmazása. De 
a nagy mennyiségű szöveges adat 
kezelésében, az ügyfélszolgálati vá-
laszok generálásában, az ismétlődő, 
rutinszerű feladatok automatizálásában 
a nyelvi és szövegértési feladatokban, 
valamint a kreatív szövegalkotásban is 
profi munkatárs lehet.

Ha valaki lemaradt volna eddigi 
ingyenes MI-rendezvényeinkről, ak-
kor érdemes megragadnia az idei 
utolsó lehetőséget, november 27-én 
ugyanis Mórahalmon, a Polgármesteri 
Hivatalban várjuk az érdeklődőket 
13 órától. Részletek a honlapunkon.

Az eseményeket a Vállalkozásfej-
lesztési projekt (VF/44/5/2023) finan-
szírozásával valósítottuk meg.

https://www.szebit.hu
https://cskik.hu/esemenyek/fedezze-fel-kamarankkal-a-mesterseges-intelligencia-uzleti-alkalmazasainak-vilagat-morahalom
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A Csongrád-Csanádi Ke-
reskedelmi és Iparkama-
rában működő HR Veze-
tői Klub és Humán Klub 
szakmai támogatásával az 
OHE és a Formáció Csoport 
Szegeden is megszervezte 
a HR SPRINT Roadshow-t 
október 11-én, melyen 
mintegy 20 nagyvállalat 
HR-szakembere vett részt 
a vármegyénkből. A work-
shop témája a munkahelyi 
tehetségek megtartása és 
motiválása volt, ahol egy 
előadást követő interaktív 
esettanulmány feldolgo-
zásával egy olyan mód-
szertannal gazdagodtak 
a résztvevők, melynek se-
gítségével a szakemberek 

a saját vállalataikon belül 
is rendszert építhetnek ki 
a tehetségek felismerésére 
és megtartására. 

A téma egyre népszerűbb 
a szakemberek körében, 
hiszen a mesterséges in-
telligencia, a Z-generáció 
elvárásai és a laposodó 
szervezeti struktúrák alap-
jaiban változtatják meg a 
tehetségmenedzsmentet. A 
HR Sprint-en készült eset-
tanulmányt a részt vevő 
HR-munkatársak a minden-
napi gyakorlatban is hasz-
nosíthatják, s elősegítik egy 
sikeres tehetségprogram 
kidolgozását és működte-
tését a jövő munkavállalói 
számára.

Büszke tagjai vagyunk az 
Ecotours közösségnek – ilyen 
feliratú matricákat vettek át 
és ragasztottak ki október 
22-én vállalkozásaiknál azok a 
turisztikai és egyéb szolgálta-
tók, amelyek a fenntartható, 
körkörös turizmusért dolgoz-
nak közösen a vármegyében 
a Csongrád-Csanádi Kereske-
delmi és Iparkamara Ecotours 
projektjében. A programhoz 
csatlakozott 16 vállalkozás 
célja, hogy csökkentsék a 
negatív környezeti hatáso-
kat Csongrád-Csanádban 
azáltal, hogy saját épüle-
teiket, szolgáltatásaikat is 
környezetbaráttá fejlesztik, 
sőt, közösen kidolgoznak egy 

„Büszke tagjai vagyunk az Ecotours közösségnek”

Matricák jelzik, hogy a  
FENNTARTHATÓ turizmusért dolgoznak

olyan turisztikai csomagot 
is, amelyet a vármegyébe 
érkező vendégek vehetnek 
majd igénybe, és amelynek 
minden összetevője, prog-
ramja fenntartható.

De nemcsak a projekt part-
nervállalkozásainál lesz látha-
tó a matrica, hanem azoknál 
a turisztikai szolgáltatók-
nál is, akiket a programhoz 
csatlakozott 16 vármegyei 
vállalkozás vont be saját part-
nerei közül, hogy ők is aktív 
részesei legyenek az Eco-
tours-kezdeményezésnek. Így 
a következő hetekben egyre 
több étteremben, szállodá-
ban, kávézóban, turisztikai 
irodában, reggelizőhelyen, 

múzeumban és további 
attrakcióknál tűnik majd fel 
a matrica. A rajta található 
QR-kód beolvasásával pe-
dig további információkat 
tudhatnak majd meg az ér-
deklődők a projektről.

Az Ecotours egy folyama-
tosan növekvő nemzetközi 
hálózat, már 100-nál is több 
tagot tudhat magáénak ha-
zánkban, Olaszországban, 
Görögországban, Franciaor-
szágban, Spanyolországban 
és Cipruson. A matricák ter-

mészetesen a külföldi pro-
jekttagoknál is feltűnnek 
majd. A projekt célterületei 
magukba foglalják azokat a 
természeti és kulturális örök-
ségi helyszíneket, melyeket 
a COVID-19 pandémia társa-
dalmi és gazdasági kihívások 
elé állított.

Ahogyan arról már ko-
rábban is beszámoltunk, a 
transznacionális együttmű-
ködés, az egymástól való 
tanulás és a kapacitásépítés 
révén a projekt kulcsfontos-
ságú európai szereplőket és 
helyi közösségeket von be 
koherens és együttműködő 
stratégiákba és intézkedések-
be a turisztikai kkv-k támoga-
tási rendszerének kiépítése 
érdekében. Különös tekintet-
tel arra, hogy a körforgásos 
gazdaság elvei és szabályai 
hogyan alkalmazhatók a tu-
risztikai szolgáltatásokra és 
vállalkozásokra. Éppen ezért 
az Ecotours célja a turisztikai 
kkv-k és a helyi közösségek 
kapacitásának növelése az 
EU-ban a körkörös turizmus-
ra vonatkozó fenntartható 
stratégiák és gyakorlatok 
beépítése és előmozdítása 
érdekében.

HR SPRINT SZEGED

https://cskik.hu/esemenyek/xxv-nemzetkozi-kozlekedesi-konferencia
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A tudásbázis és videók 
segítenek
Kérdések és válaszok 
a KRÉTA duális 
moduljáról 
Az elmúlt hetekben több admi-

nisztrációs kérdés, panasz érkezett 
kamaránkhoz a KRÉTA-rendszert 
érintően, éppen ezért a következők-
re szeretnénk felhívni a vállalkozók 
figyelmét:

Ha egy duális képzőhely csak 
az órák adminisztrálását jogosult 
végezni, de a tanulókat nem tudja 
csoportba sorolni, az órarendet nem 
tudja feltölteni, módosítani, akkor 
csak a duális oktatói hozzáféréssel 
rendelkezik, a duális admin jogot 
nem kapta meg. 

Érkezett olyan panasz is, hogy 
azért sok az adminisztrációs teher 
a duális képzőhelyeken, mert az 
órarendet óránként lehet csak rög-
zíteni. Ez természetesen nem igaz, a 
videótárban az órarend rögzítésénél 
másfél perc megtalálni a választ: 
napirend nézetben az egész napot 
egyben lehet rögzíteni. 

A csoportba sorolásról szóló vi-
deóban a példák között is látszik 
a 7-8 óra váltás (egyik lehetséges) 
megoldása (amit kezdettől javasol-
tunk), már tudja ezt is a rendszer, 
lehet év közben csoportot váltani, 
és szerepel is a példák között a 
„3/11 cukrász” és a „3/11 cukrász 
nagykorú” csoport.

Kérjük, nézzék át a Duális modul 
tudásbázist, és a képzőhelyeknek is 
szóló videókat is, hogy az alapvető 
információkkal mindenki rendel-
kezzen.

Sok aggályt felvet, ha a duális 
admin jogosultság a szakképző 
intézménynél marad (vagy más 
céghez kerül), egy hatósági (pl. 
kamara, NAV) ellenőrzés kereté-
ben hogyan fog majd helytállni, 
felelősséget vállalni. Természetesen 
van arra lehetőség, hogy „külsős” 
végezzen el bizonyos adminiszt-
ratív feladatokat, amennyiben a 
duális képzőhely úgy ítéli meg, 
hogy ő maga nem képes rá. De 
legyenek körültekintőek, amikor az 
ezzel kapcsolatos szerződést írják, 
utasíthatóság, felelősség vállalása, 
adatkezelés, titoktartás stb. – szá-
mos szempontot rendezni kell.

A projekt a Kulturális és Inno-
vációs Minisztérium f inanszíro-
zásában valósul meg a Nemze-
ti Foglalkoztatási Alap képzési 
alaprész terhére, a projekt és a 
Közreműködői szerződés száma: 
NFA-KA-KIM-6/2023/TK/05.

Az idei évben a Csongrád-Csanádi 
Kereskedelmi és Iparkamara 69 főnek 
szervezte meg a kamarai gyakorlati 
oktatói képzést, amely továbbra is 
nagyon népszerű azon vállalkozások 
körében, akik szeretnének bekapcso-
lódni az iskolarendszerű szakképzésbe.

Azoknak a gyakorlati oktató jelöltek-
nek, akik valamilyen oknál fogva nem 
tudtak részt venni az idei képzéseken, 
a jövő évi tanfolyamokat ajánlottuk. 
A korábbi évekhez hasonlóan jövőre 
is 3 csoport indítását tervezzük. Az 
első csoport várhatóan 2025 márci-
usában indul, melyre folyamatosan 
várjuk a jelentkezéseket.

A projekt a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium finanszírozásában va-
lósul meg a Nemzeti Foglalkoztatási 
Alap képzési alaprész terhére, az 
NFA-KA-KIM-6/2023/TK/05 projekt ré-
szeként.

A Csongrád-Csanádi Kereskedel-
mi és Iparkamara nyilvántartott, 
a 2013. évi LXXVII. törvény 2. A és 
B §-aiban meghatározott felnőtt-
képzési engedéllyel rendelkező 
intézmény.

Felnőttképzési engedélyszám: 
E/2020/000429

Felnőttképzési nyilvántartási szám: 
B/2020/001775

Pályaorientációs nappal 
telt az őszi szünet előtti 
utolsó nap az SZTE Juhász 
Gyula Gyakorló Általános 
és Alapfokú Művészeti Isko-
lában a Csongrád-Csanádi 
Kereskedelmi és Iparkamara 
közreműködésével. Csak-
nem 400 f iatalnak nyúj-
tottunk segítséget abban, 
hogy milyen pályát válas�-
szon majd a későbbiekben.

Medovárszkyné Szeles Zita pálya
orientációs tanácsadónk Az én utam 
pályaorientációs társasjátékkal várta a 
fiatalokat, akik így teljes képet kaptak az 
életpályáról. De jelen voltak a vármegyei 
Pedagógiai Szakszolgálat munkatár-
sai is, akik értékes foglalkozásokkal és 
tesztekkel készültek a gyermekek szá-
mára, miközben a Junior Achivement 
Magyarország kollégái arról számoltak 
be a diákoknak, hogy miért jó vállal-

Idén 69-en végeztek a 
gyakorlati oktatói képzéseinken

Szünet előtti utolsó napon minden a pályaorientációról 
szólt az SZTE Juhász Gyula gyakorló iskolájában 

400 diáknak segítettünk a 
PÁLYAVÁLASZTÁSBAN

kozni, hogyan lehetnek tudatosak a 
pénzügyekben. Emellett a tornaterem-
be is érdemes volt betérni a tanulók-
nak, ott ugyanis a Szegedi Szakképzési 
Centrum intézményei mutatkoztak be. 
Ugyanakkor az 5. évfolyam tanulóinak 
különleges élményben volt része, kama-
ránk közreműködésével céglátogatáso-
kon vettek részt. Az OBI, a Napfényfürdő 
Aquapolis Szeged és a Hunguest Szeged, 
valamint a D’ange – Csikós Anikó látta 

vendégül a fiatalokat, akik 
így több szakmát is alapo-
san szemügyre vehettek.

A projekt a Kulturális 
és Innovációs Miniszté-
rium finanszírozásában 
valósul meg a Nemzeti 
Foglalkoztatási Alap kép-
zési alaprész terhére, a 
projekt és a Közreműködői 
szerződés száma: NFA-KA-
KIM-6/2023/TK/05.

https://tudasbazis.ekreta.hu/pages/viewpage.action?pageId=120359423
https://tudasbazis.ekreta.hu/pages/viewpage.action?pageId=120359423
https://www.youtube.com/watch?v=dzED7I6t6B4
https://www.youtube.com/watch?v=dzED7I6t6B4
https://www.youtube.com/watch?v=9B0Abv1bmMk
https://www.youtube.com/watch?v=9B0Abv1bmMk


Szakképzés

Idén autószerelő, gázfogyasztó beren-
dezés- és csőhálózat-szerelő, kereskedő 
és kozmetikus mesterjelöltek kezdhették 
meg támogatott formában a képzést, 
melyhez a Magyar Kereskedelmi és Ipar-
kamarától 35 főre kaptunk támogatást, 
amit 204 ezer forintos önrész vállalása 
mellett kaptak meg a jelentkezők. 

Májusban és júniusban minden szak-
ma esetében elkezdődött a szakmai 
rész oktatása, párhuzamosan zajlott az 
elméleti és szakmai ismeretek átadása. 
A szakmai tananyagegység oktatására a 

Amikor a szakmát tanuló a kül-
földön töltött időtartam alatt

• a képzési program szerint a szak-
képző intézmény megszervezésében 
oktatandó tananyageleme(ke)t telje-
sít, a külföldi tartózkodás időszaka is 
iskolai oktatási napnak minősül (az 
adókedvezmény nem érvényesíthető, 
távolléti díj jár),

• a képzési program szerint a duális 
képzőhelyen végzendő, a szakirányú 
oktatáshoz kapcsolódó feladato-
kat lát el, az a szakirányú oktatás 
duális képzőhelyen történő teljesí-
tésének betudható, amennyiben a 
duális képzőhely közreműködőként 
vonja be a külföldi képzőhelyet a 
feladatellátásba, a közreműködőre 
vonatkozó szabályok betartásával. Eb-
ben az esetben az adókedvezményt 
érvényesítheti, a szakmát tanulónak 
szakképzési munkabér jár.

Külföldi szakmai gyakorlat (Erasmus) kezelése a duális képzőhelyen

SEGÍTÜNK eligazodni!
Bár a szakképzési jogszabályok biztosítják a lehetőséget arra, hogy 

a szakirányú oktatást a szakmát tanuló részben külföldön teljesítse, 
azonban a szocho-kedvezményre vonatkozó, 2023. augusztus 1-jé-
től érvényes szabályozás alapján már közel sem egyértelmű, hogy a 
külföldön megvalósuló szakirányú oktatás után szocho-kedvezményre 
jogosult a duális képzőhely. Segítünk eligazodni!

Természetesen fentiekkel kapcso-
latban a szakképző intézménynek 
és a duális képzőhelynek pontosan 
egyeztetnie kell a külföldi képzőhellyel 
az általa folytatott szakirányú oktatás 
tartalmát, tematikáját, időbeosztását, 
hogy megállapítható legyen, hogy 
a külföldi szakirányú oktatás mely 
része felel meg a duális képzőhelyi 
oktatásnak, nem lehet mechanikusan 
kezelni, az itthoni munkaidő-beosz-
tás alapján.

Amennyiben a duális képzőhely-
nek közreműködője a külföldi kép-
zőhely, úgy a szakmát tanuló a 
szakképzési munkaszerződésében 
foglalt feladatokat látja el külföldön 
is, így sem mentesíteni nem kell a 
munkavégzés alól, sem szabadságot 
nem kell számára adni.

Szabadságot csak akkor lehet szá-
mára adni, ha a külföldön tanultak 

nem felelnek 
meg sem a duális képzőhelyen foly-
tatott szakirányú oktatásnak, sem 
a szakképző intézményi szakirányú 
oktatásnak. Ha pedig a külföldi 
képzőhely nem közreműködője a 
duális képzőhelynek, úgy a duális 
képzőhely egyáltalán nem vehet 
igénybe szocho-kedvezményt a 
külföldön folytatott oktatás ide-
jére. Azonban, ha az ott folytatott 
oktatást a szakképző intézmény 
beszámítja a szakirányú oktatásba, 
úgy szabadság vagy mulasztás nem 
rögzíthető, azaz számára távolléti 
díjat kell fizetni.

Tehát ha a szakmai oktatás cél-
ját szolgálja, a szakirányú oktatás 
külföldön is teljesíthető, melynek 
időtartama nem haladhatja meg a 
szakirányú oktatás időtartamának 
felét.

A projekt a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium finanszírozásában va-
lósul meg a Nemzeti Foglalkoztatási 
Alap képzési alaprész terhére, a pro-
jekt, illetve a Közreműködői szerződés 
száma: NFA-KA-KIM-6/2023/TK/05.

Autószerelők, gázfogyasztó berendezés- és csőháló-
zat-szerelők, kereskedők és kozmetikusok

Elkezdődtek 
a MESTERVIZSGÁK

mesterprogramban előírt feltételeknek 
megfelelő külső partnereket kértünk fel, 
és a mestervizsgák is ugyanitt történ-
nek. Az autószerelő szakma esetében 
a csongrádi Autószerviz Kft., a gázfo-
gyasztó berendezés- és csőhálózat- 
szerelő képzésnél az EDUPARK Ága-
zati Képzőközpont Nkft., a kozmetikus 
szakmánál pedig a Heléna Kozmetikai 
Stúdió segítette a mesterképzést és a 
vizsgák megvalósítását. 

A mestervizsgák október közepén kez-
dődtek meg az autószerelő, a kozmetikus 

és a kereskedő vizsgákkal, 
majd novemberben a gáz-
fogyasztó berendezés- és 
csőhálózat-szerelő jelöltek 
vizsgájával zárul az őszi idő-
szak. Minden szakma eseté-
ben először egy központi on-
line interaktív vizsgán, majd 
egy komplex projektfeladat 
keretében kell a tudásukról 
számot adni a jelölteknek.

Az újdonsült mesterek várhatóan 
december elején vehetik át mester-
leveleiket  ünnepélyes keretek közt 
Szegeden, a kamarai székházban.

A projekt a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium finanszírozásában valósul 
meg a Nemzeti Foglalkoztatási Alap 
képzési alaprész terhére, a projekt és a 
Közreműködői szerződés száma: NFA-
KA-KIM-6/2023/TK/05.

A Csongrád-Csanádi Kereskedelmi 
és Iparkamara nyilvántartott, a 2013. 
évi LXXVII. törvény 2. A és B §-aiban 
meghatározott felnőttképzési enge-
déllyel rendelkező intézmény.

Felnőttképzési nyilvántartási szá-
ma: B/2020/001775.

F e l n ő t t k é p z é s i  e n g e d é l y -
szám: E/2020/000429.
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Fókuszban  
a szenvedély!
Új vállalkozói csomagjainkkal 
egyszerűbbé válnak 
a pénzügyei.
A következő lépés az üzleti sikerekhez. OTP Bank.

A tájékoztatás nem teljes körű és nem minősül ajánlattételnek. A Bank 
a kondíciók módosításának jogát fenntartja.  További részletekről tájéko-
zódjon az OTP Bank fiókjaiban és honlapján (www.otpbank.hu) közzétett  
üzletszabályzatokból és hirdetményekből.

Újabb digitalizációs pályázat 
várható

A mikrovállalkozásoknak induló DIMOP 
Plusz-os programban legalább 1 lezárt, 
teljes üzleti évvel, és 1 fő alkalmazottal 
rendelkező kettős könyvvitelt vezető 
gazdasági társaságok (Kft., Bt.) kaphat-
nak 2,5 és 6 millió forint közötti, vissza 
nem térítendő támogatást. 

A felhívás célja az elmaradottabb régi-
ókban működő, nagyon alacsony digitális 
intenzitással rendelkező mikrovállalko-
zások versenyképességének növelése, 
hatékonyságuk és jövedelemtermelő 
képességük erősítése.

· alapszintű felhőalapú számítástech-
nikai szolgáltatások; 

· internetes megjelenést biztosító hon-
lapok, portálok; 

· e-kereskedelem beindítását vagy 
továbbfejlesztését szolgáló szoftverek 
vagy felhőszolgáltatások; 

· automatikus feldolgozásra alkalmas 
e-számlázó szoftverek vagy felhőszol-
gáltatások; 

· táv- és csoportmunka támogatását 
biztosító szoftverek vagy felhőszolgál-
tatások; 

· vállalati erőforrás-tervezési (ERP) szoft-
veralkalmazások vagy felhőszolgáltatások; 

· ügyfélkapcsolat-kezelési (CRM) szoft-
veralkalmazások vagy felhőszolgáltatások; 

· IKT biztonsági intézkedések 
és szoftverek bevezetésével és 
működtetésével kapcsolatos 
beruházások támogatásával.

A tervezet szerint 2024. de-
cember 16-ától adható be a 
pályázat, melynek előfeltétele 
a projekt előkészítését igazo-
ló szakmai dokumentáció. A 
végleges felhívás még nem 
jelent meg, a tervezet szövege 
a pályázati portálon érhető el.

Novemberben több pályázati 
lehetőség is nyitva áll:

Nyitott a GINOP Plusz 
2.1.1-24 Fókuszterületi 
innovációs projektek 
támogatása című fel-
hívás 

A pályázat célja a hazai kis-, 
közép- és nagyvállalatok ku-
tatás-fejlesztési és innovációs 
tevékenységének ösztönzése. 
Ennek érdekében a felhívás új-
donságtartalommal rendelkező 
termék, technológia, szolgáltatás 
fejlesztéséhez és előállításához 
nyújt támogatást. 

A felhívás keretében kis-, 
és középvállalkozások, illetve 
nagyvállalatok nyújthatnak 
be támogatási kérelmet. A 
támogatási kérelem benyúj-
tására konzorciumi formában 

PÁLYÁZATFIGYELŐ
is van lehetőség a felhívás 1.1. pontja 
alapján.

Az igényelhető vissza nem térítendő 
támogatás: minimum 300 000 000 Ft – 
maximum 800 000 000 Ft. A támogatás 
mértéke a támogatási kategóriától függ, 
de maximum 80%.

A támogatási kérelmek benyújtására 
2024. november 13-ától van lehetőség 
(fókuszterülettől függően). További rész-
letes információ a programról a palyazat.
gov.hu oldalon található.

Még lehet pályázni munkahelyi 
képzések támogatására

A GINOP_Plusz-3.2.1-21-2021-00001 
felhívás célja, hogy a vállalkozásoknak 
támogatást nyújtson a munkahelyi kép-
zések megvalósításához, ezzel növelve 
a termelékenységüket. A maximális 
támogatási összeg mikro-, kis- és kö-
zépvállalkozások részére 75 millió forint, 
a nagyvállalatok részére 150 millió forint. 

A képzések támogatása mellett a kieső 
munkaidőre jutó bruttó bér és – mikro- és 
kisvállalkozások esetében – a képzések 
szervezéséhez, megvalósításához szük-
séges szakmai megvalósító költsége is 
elszámolható. 

A beadási szakasz határideje meghos�-
szabbítva november 30-áig tart. További 
információ a programról a Nemzeti 

Foglalkoztatási Szolgálat 
oldalán található. 

November végéig kérhető a 
büfék támogatása

Összesen 2,8 milliárd forint értékű vissza 
nem térítendő forrásra pályázhat október 
15. és november 30. között országszerte 
2800 vidéki, egész évben nyitva tartó büfé. 
Az üzletenként egymillió forint értékű 
támogatást korszerű konyhatechnológiai 
és a mindennapi működéshez szükséges 
kisebb eszközök, készletek beszerzésére 
fordíthatják az igénylők. De felhasznál-
hatják energiahatékony és gazdaságos 
üzemelést támogató fejlesztésekre, vagy 
akár nagyobb beruházásokhoz is.

A november 30-áig tartó pályázat immár 
ötödik üteme a Magyarország Kormánya 
által a vidéki vendéglátóhelyek támoga-
tására indított 13 milliárd forint értékű 
programjának. A büféket követően az 
italüzletek és bárok adhatják majd be 
pályázataikat. További információ a kis-
faludyprogram.hu weboldalon érhető el.

Ismét pályázhatnak egymillió 
forintos támogatásra a vidéki 
éttermek!

Újra megjelent az összesen 13 milliárd 
forint értékű, a vidéki kis- és közepes 
vendéglátóipari vállalkozások verseny-
képességének növelését célzó támoga-
tási programon belül az egész évben 
nyitva tartó, vidéki éttermeknek szóló 
felhívás. Ez a kör a program indulásakor 

elsőként pályázhatott az üzle-
tenként lehívható egymillió 
forint értékű támogatásra. Az 
iparági visszajelzések alapján 
ugyanakkor a munkahelyterem-
tés és a fenntartható fejlődés 
biztosítása érdekében jelentős 
volt az igény a felhívás ismételt 
megnyitására. Az üzemeltetők 
most december 4-éig adhatják 
be kérelmeiket.

További információ a kisfaludy-
program.hu weboldalon érhető el.

Interreg CENTRAL 
EUROPE 2021–2027

A leszakadó, nehézségekkel 
küzdő térségek problémáira fóku-
száló, kisebb projektek előkészíté-
sére nyílik lehetőség az Interreg 
CENTRAL EUROPE 2021–2027 
program harmadik (CE3) pályázati 
felhívásában, amely területi és 
tematikus fókuszú, és kis léptékű 
projektekkel foglalkozik. A prog-
ram költségvetése mintegy 14 
millió euró az Európai Regionális 
Fejlesztési Alapból (ERFA), az 
ERFA társfinanszírozási aránya 
pedig 80%.

A felhívás tematikusan fóku-
szál, és négy programspecifikus 
célkitűzésre (SO) nyújtható be 
pályázat: az intelligens szakoso-
dáshoz, az ipari átmenethez 

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

https://csmkik.hu/hirek/innovacios-palyaza-indul-szeptemberben-mikro-es-kisvallalkozasoknak
https://csmkik.hu/hirek/innovacios-palyaza-indul-szeptemberben-mikro-es-kisvallalkozasoknak
https://www.palyazat.gov.hu/velemenyezes/tarsadalmi-egyeztetes/sztp-tarsdalmi-egyeztetes?category=dimop-plusz&topic=dimop_plusz-1.2.6-24-kkv-k-novekedesi-lehetosegeinek-tamogatasa-a-digitalis-infrastruktura-es-transzformacio-elosegitesere&subjectFilter=all&order=-1&currentPage=1&pageSize=6
https://www.palyazat.gov.hu/programok/szechenyi-terv-plusz/ginop-plusz/ginop-plusz-211-24/kozlemenyek
https://www.palyazat.gov.hu/programok/szechenyi-terv-plusz/ginop-plusz/ginop-plusz-211-24/kozlemenyek
https://nfsz.munka.hu/cikk/1674
https://nfsz.munka.hu/cikk/1674
https://nfsz.munka.hu/cikk/1674
https://info.kisfaludyprogram.hu/agazati-tamogatasi-program/videki-vendeglatohelyek-tamogatasa
https://info.kisfaludyprogram.hu/agazati-tamogatasi-program/videki-vendeglatohelyek-tamogatasa
https://info.kisfaludyprogram.hu/agazati-tamogatasi-program/videki-vendeglatohelyek-tamogatasa
https://info.kisfaludyprogram.hu/agazati-tamogatasi-program/videki-vendeglatohelyek-tamogatasa


Aktuális

és a vállalkozói szellemhez szükséges 
készségek erősítése; zöldebb városi 
mobilitás; vidéki és periférikus régiók 
közlekedési kapcsolatainak javítása; 
kormányzás erősítése az integrált te-
rületfejlesztés érdekében. A projektre a 
pályázatokat  december 10-éig várják. A 
pályázatokat a program közös monitoring 
rendszerében kell benyújtani az https://
www.interreg-central.eu/jems oldalon. 

A felhívással kapcsolatos informáci-
ókat és dokumentumokat a program 
honlapján https://www.interreg-central.
eu/third-call-open/ lehet megtekinteni. 
A felhíváshoz kapcsolódóan ezen az 
oldalon ellenőrizheti, hogy az Ön cége 
jogosult-e: https://www.interreg-central.
eu/can-you-get-funded/

Közúti elektromos jármű be-
szerzés támogatása vállalko-
zásoknak

Október 24-én módosították a Közúti 
elektromos jármű beszerzés támogatása 
vállalkozásoknak” című (RRF-10.10.1-24 
kódszámú) felhívást, ennek értelmében 
a támogatást igénylőnek a támogatási 
kérelem benyújtását megelőző legutolsó 
jóváhagyott lezárt teljes üzleti év éves 
beszámoló szerinti nettó árbevételére, 
bevételére vonatkozó rendelkezést tö-
rölték. Továbbá a pályázók köre is bővült, 
mivel a felhívásra olyan vállalkozások 
nyújthatják be a támogatási kérelmüket, 
amelyek alapítása 2022.12.31. vagy ennél 
korábbi dátumú.

Csak tisztán elektromos meghajtású 
személyautó, kishaszon gépjármű, és 
kisbusz beszerzése támogatható. Kizáró-
lag a vásárláskor először forgalomba he-
lyezésre kerülő új gépjármű beszerzésére 
igényelhető támogatás. A beszerezhető 
gépjárművek darabszáma a pályázó 
vállalkozás utolsó lezárt teljes üzleti évi 
statisztikai állományi létszámától függ.

A támogatás mértéke legfeljebb 2,8 
millió Ft – 64 millió Ft lehet. A vissza nem 
térítendő támogatás mértékét a villanyautók 
teljesítménye és ára alapján határozzák meg 
(a Felhívás 3.4. pontja szerint). A támogatási 
kérelmet Budapest régióban és a kevésbé 
fejlett régiókban (Pest, Közép-Dunántúl, 
Nyugat-Dunántúl, Dél-Dunántúl, Észak-Ma-
gyarország, Észak-Alföld, Dél-Alföld) egyaránt 
2024. február 05. 17:00-tól 2025. március 31. 
10:00-ig lehet benyújtani.

A módosításról szóló közlemény és a fel-
hívás a pályázat.gov.hu oldalon található.



Számos területi kamara mellett a 
Csongrád-Csanádi Kereskedelmi és 
Iparkamara is otthont adott október 21-
én a kis- és középvállalkozások számára 
rendezett innovációs tájékoztatónak 
Szegeden. A Magyar Kereskedelmi és 
Iparkamara a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium, valamint a Nemzetgazda-
sági Minisztérium közreműködésével, 
a Nemzeti Fejlesztési Központ és a 
Nemzeti Innovációs Ügynökség rész-
vételével szervezett előadás-sorozat 
„Innováció a kkv-szektorban” címmel 
zajlott ősszel szerte az országban. 

A GINOP Plusz KFI felhívásairól szóló 
program célja a kutatás-fejlesztés és 
innováció területén elérhető források 
bemutatása, valamint a jó gyakorlatok 
megosztása volt. 

Top 10 
Szmollár Katalin, a Kulturális és Inno-

vációs Minisztérium Innovációért Felelős 
Helyettes Államtitkárság Innovációért és 
Startupokért Felelős Főosztályának veze-
tője a magyarországi KFI-helyzetről adott 
átfogó képet. Hangsúlyozta, az európai és 
a magyar gazdaság versenyképességének 
növelése érdekében elengedhetetlen az 
innováció, ezt a célt szolgálják a GINOP 
Plusz pályázati lehetőségek. Kitért arra 
is, hogy különös figyelmet kap a kuta-
tás-fejlesztés növekvő finanszírozása és 
a magyar innovációs stratégia, amely 
2040-re a világ top 10 országa közé sze-
retné emelni Magyarországot. 

Központban az innováció
Gedei Gábor, a Nemzeti Fejlesztési 

Központ gazdaságfejlesztési programok 
végrehajtásáért felelős főigazgatósága 
részéről arról beszélt, hogy a GINOP 
fő célja a kkv-k versenyképességének 
növelése, különös figyelmet fordítva 
a technológiai korszerűsítésekre, a 
zöld és digitális fejlesztésekre. Jelez-
te, a pályázatok középpontjában az 
innováció áll, beleértve a folyamat- és 
üzleti modell innovációkat. 2024-ben 
számos új pályázati lehetőség nyílik 
meg, amelyek támogatják a kkv-k 
technológiai fejlődését, valamint a 
munkahelyi képzéseket és a szakképzési 
programokat – mutatott rá.

Pályázati lehetőségek  
a kkv-szektorban

A támogatások fókuszában 

az INNOVÁCIÓ
Cél a versenyképesség 
növelése
A Nemzeti Innovációs Ügynökség képvi-

seletében Oláh István a kis- és középvál-
lalkozások és start-upok számára nyújtott 
szolgáltatásokról beszélt. Többek között 
szót ejtett az innovációs tanácsadásról, 
a projektfejlesztési szolgáltatásról, a KFI 
szakvélemény edukációs programokról, 
valamint az innovációs tréningekről, 
amelyek a vállalkozások innovációs ké-
pességeit hivatottak fejleszteni. Közölte, 
idén fókuszba kerül a nemzetközi piacra 
lépés támogatása, a mentorálás és az 
interaktív workshopok, amelyek célja 
a versenyképesség növelése mellett a 
legmodernebb technológiák alkalma-
zásának elősegítése.

TIP-ek – szolgáltatások
Bőthe Csaba, a Magyar Innovációs 

Szövetség elnöke is jelen volt a ren-
dezvényen, és bemutatta a szövetség 
regionális hálózatát, valamint a Területi 
Innovációs Platform (TIP) szolgáltatásait. 
Mint kiderült, a szövetség a TIP-ekkel 
ösztönzi a vállalkozások és más innovációs 
szereplők közötti együttműködést, így 
alakítva ki a nemzeti innovációpolitika 
regionális bázisait. 

Az MKIK-ban is keresik 
a megoldásokat
A nap zárásaként Herbály István, a Ma-

gyar Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) 
Innovációs Kollégiumának elnöke a kkv-k 
gyakorlati innovációs tapasztalatait osztotta 
meg a jelenlévőkkel. Mint megtudtuk, az 
MKIK Vállalkozásfejlesztési Programjának 
innovációs alprojektje a faipar, logisztika, 
műanyagipar, vegyipar, élelmiszeripar, 
építőipar, ICT, könnyűipar, biotechnológia, 
elektronika, gépipar ágazatokat érinti. 
Megjegyezte, a projektben azonosítot-
ták az innovációs gátló tényezőket és a 
lehetséges megoldásokat, mint például 
az ERP, a mesterséges intelligencia, a 
digitalizáció és az automatizálás.

A rendezvény Magyarország Kormánya 
és a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
„Szövetségben a Vállalkozókkal” című 
megállapodásához kapcsolódóan, a 
Vállalkozásfejlesztési Projekt keretében 
valósult meg.

https://www.interreg-central.eu/jems
https://www.interreg-central.eu/jems
https://www.interreg-central.eu/third-call-open/
https://www.interreg-central.eu/third-call-open/
https://www.interreg-central.eu/can-you-get-funded/
https://www.interreg-central.eu/can-you-get-funded/
https://www.palyazat.gov.hu/kozlemenyek/mdosult-a-kzti-elektromos-jrm-beszerzs-tmogatsa-vllalkozsoknak-cm-rrf-10101-24-kdszm-felhvs-1
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Az MTA Szegedi Aka-
démiai Bizottságának a 
régió három kereskedel-
mi és iparkamarájával 
(Csongrád-Csanádi, Békés 
és Bács-Kiskun megyei), 
valamint a Dél-Alföldi Regi-

A továbbtanulás, mint 
fontos kérdéskör a családok 
életében, egyszer biztosan 
előfordul. A 20. század elején 
azonban az oktatási lehe-
tőségekben még el kellett 

Merre tovább? – Pályaválasztás 
a századfordulón

különítenünk a leány- és fiú
gyermekek tanulási lehető-
ségeit. A család a gyermeke 
sorsáról társadalmi és anyagi 
helyzettől függően döntött. 
A falvakban vagy kisebb te-
lepüléseken élők számára a 
hat elemi elvégzése után a 
továbbtanulásra már nem volt 
sok remény. A szegényebb 
családok szerencsésebb gyer-
mekei ösztöndíjjal juthattak 
a nagyvárosok gimnáziumi 
padjaiba, ahová már csak a 
módosabb iparosok, gazdák, 
nemesek, köztisztviselők gyer-
mekei jártak.

Szegeden a nagy múlttal 
rendelkező egyházi oktatás 

mellett több állami iskolatípus 
állt a fiúk rendelkezésére, mint 
a lányokéra. A lányok a mai 
Karolina iskola elődjében, ill. az 
állami Szent Erzsébet gimná-
ziumban folytathatták tanul-

mányaikat, igaz az 
érettségi után több-
ségük otthon maradt 
„háziasszonyi mun-
kakörben”. A „karri-
eristább” hölgyek a 
szakképzésbe tartozó 
felsőkereskedelmi is-
kolák, ill. tanítóképző 
főiskola padjait kop-
tathatták tovább.

A f iúknak több 
lehetőségük volt, 
választhattak:  a 
főgimnázium, reál-
gimnáziumok, reál

iskolák és felsőkereskedelmi és 
felső ipari iskolák közül. 

Az ipari szakiskolákban a 
tanulók szakmai elméleti és 
rajzoktatásban, ill. műhely-
gyakorlatban részesültek. 
A gyakorlatok során a mű-
helyekben elsajátították a 
szakmákhoz szükséges mun-
kafolyamatokat. Betöltött 14 
év és középiskolai négy év 
elvégzésével lehetett jelent-
kezni Szegeden például a 
képen is látható Állami fa- és 
fémipari szakiskolába (a mai 
Szegedi SZC Déri Miksa Mű-
szaki Technikumba).

Kukkonka Judit, 
Somogyi-könyvtár

Karikó Katalin előadását követték az elismerések 

Átadták a Dél-Alföldi Innovációs Díjat
onális Innovációs Ügynök-
séggel közösen alapított 
elismerését, a Dél-Alföldi 
Innovációs Díjat november 
6-án, a Magyar Tudomány 
Ünnepéhez kapcsolódva 
adták át. 

Gazdasági társa-
ság kategóriában 
a hódmezővásár-
helyi Metrisoft 
M é r l e g g y á r t ó 
Kft. kapta a dí-
jat egy automata 
zsákoló-palettázó 
rendszer kifejlesz-
téséért. 

Természetes sze-
mély kategóriában 

Fodor Gergely és Peták 
Ferenc vehették át a díjat 
a 3D nyomtatással készülő, 
egyedi légáramlásmérők 
tervezéséért.

Emellett elismerő okle-
velet vehetett át az AXIÁL 
Kft., a CreatIT Solutions Kft., 
a Metrisoft Mérleggyártó 
Kft., valamint Samodai 
Bence János és Berkes 
Tamás.

Merjenek vállalkozni!
A díjátadót plenáris előa-

dás előzte meg, amelyet 
Karikó Katalin Nobel-dí-
jas kutatóbiológus tartott 
több száz fiatal jelenlété-
ben, akiknek azt tanácsolta, 

hogy ha van egy ötletük, 
akkor merjék azt megva-
lósítani, merjenek vállal-
kozni. Ne azt várják, hogy 
majd egy munkahelyen 
lesz rá alkalom, hiszen ott 
vállalati elképzelések, célki-
tűzések vannak, amiért az 
egész cég dolgozik. Azt is 
javasolta, hogy ne akarják 
magukat másokhoz ha-
sonlítani, ne sajnáltassák 
magukat, tanulják meg 
kezelni a stresszt és élvezzék 
azt, amit csinálnak!

Karikó Katalin
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Szeretne külföldi üzleti part-
nereket találni?

Vegye igénybe az Enterprise 
Europe Network díjmentes 
szolgáltatásait!

Az Európai Bizottság vállalko-
zásfejlesztési hálózata, az Enter-
prise Europe Network kiemelt 
figyelmet fordít a nemzetközi 
együttműködések elősegítésére. 

Adatbázisunkban több mint 
5600 nemzetközi üzleti aján-
latot találhat. 

Kiemelt ajánlataink:

KERESKEDELMI PARTNERKE-
RESÉSEK

Vegyipar, kozmetikai 
termékek

Egy dinamikus román online 
szépségáruház, amely válogatott 
prémium smink- és bőrápolási 
termékeket kínál vásárlóinak. 
Küldetésünk, hogy az embe-
reket arra ösztönözzük, hogy 
elfogadják egyedi szépségüket, 
kiváló minőségű kozmetikumok 
és bőrápolási megoldások révén, 
amelyek széles körű igényeknek 
és preferenciáknak felelnek meg. 
A merész sminkalapanyagoktól a 
fiatalító bőrápolásig elkötelezet-
tek vagyunk abban, hogy olyan 
termékeket kínáljunk, amelyek 
magabiztosságot és önkifejezést 
inspirálnak. (BRRO20241011005)

Élelmiszeripari, 
mezőgazdasági termékek
A lengyel kis- és középvál-

lalkozás máktöltelékek gyár-
tásával foglalkozik pékségek 
és cukrászatok számára. A cég 
búzadara-beszállítót keres, évi 
15 tonna kapacitással. Szállí-
tói megállapodást keresnek. 
(BRPL20240912014)

Egy bolgár kereskedelmi 
vállalat, amely számos bolgár 
pékséggel dolgozik együtt, ki-
váló minőségű, legalább 80%-os 
zsírtartalmú margarin beszállí-
tóját keresi. A kérés hosszú távú 
kapcsolat kialakítása a szállításra.
(BRBG20241008001)

Az 1971-ben alapított tajvani 
vállalat fagyasztott készételek, 
például fagyasztott gombócok 
és párolt zsemlék professzionális 
gyártója. Japánban, a Fülöp-szi-
geteken és Lengyelországban 
már meglévő üzleti partnereik 
vannak, jelenleg Közép- és Ke-

let-Európában keresnek part-
neri kapcsolatokat beszállítói 
megállapodások vagy közös 
befektetések keretében, hogy 
bővítsék helyi piacra jutásukat. 
(BRTW20241018007)

Orvosi, gyógyászati 
termékek, eszközök

Egy spanyol vállalat, amely 
méhviaszból készült gyógy-
szertári és para-gyógyszertári 
termékekre specializálódott, 
megbízható, 100%-ban organi-
kus tanúsítvánnyal rendelkező 
méhviasz-beszállítókat keres. A 
cél egy stabil beszállítói bázis ki-
építése, amely megfelel a magas 
szintű organikus és fenntartható 
beszerzési követelményeknek. A 
beszállítóknak elismert tanúsít-
ványokkal kell rendelkezniük, és 
rugalmasaknak kell lenniük a 
rendelési mennyiségeket illetően. 
Az együttműködés magában 
foglalja a minták validálását, 
az árak értékelését, valamint 
a környezetbarát gyakorlatok 
biztosítását, végül pedig a beszál-
lítók kiválasztását és a beszerzési 
tárgyalásokat. (BRES20241014013)

Egy ciprusi innovatív kkv az 
EYE-MOIST eszköz kifejlesztésére 
összpontosít, amely megoldást 
kínál a száraz szem szindróma 
(DES) kezelésére. Jelenleg elsőd-
leges tevékenységünk a viselhe-
tő eszköz mögötti technológia 
f inomítása, amely biztosítja a 
kenőanyag pontos és ellenőrzött 
juttatását közvetlenül a szemfel-
színre. (BRCY20241018013)

Kereskedelem
Az ír kkv olyan innovatív ét-

rend-kiegészítőket (liposzómás 
folyadékok, emulziók, porok) 
fejleszt, amelyek megfelelnek 
az egyre gyorsabb tempójú világ 
igényeinek, ahol az egészséges, 
tápláló táplálkozási lehetőségek 
megtalálása gyakran nehéz-
ségekbe ütközik. A 2019-ben 
alapított és az ír piacon belül 
növekvő ír kkv olyan nemzetközi 
forgalmazási megállapodáso-
kat keres, amelyek hozzáférést 
biztosítanak számára az uniós 
piacokhoz. (BRIE20241018032)

Faipar, fa- és bútoripari 
termékek, lakberendezések

Egy antwerpeni székhelyű 
startup multifunkcionális bú-

torokat fejleszt, amelyeket úgy 
terveztek, hogy együtt nőjenek 
a gyerekekkel. Bútoraik és mo-
duljaik kompatibilisek és több 
funkciót is ellátnak. A vállalat a 
biztonságot, a minőséget és a 
fenntarthatóságot helyezi elő-
térbe, kizárólag fenntartható 
anyagokat használ, betartja az 
ökodizájn elveit, és minden új 
modellt az európai szabványok 
szerint tesztel. Emellett digitális 
szerviz- és csereplatformot biz-
tosítanak, amely olyan szolgálta-
tásokat kínál, mint a javítás, kar-
bantartás, frissítés és visszavételi 
lehetőség. (BRBE20241024015)

Csomagolástechnika, 
csomagológépek

Egy dán vállalat a fémfólia 
hőszigetelő termékekhez való 
felhasználására specializálódott, 
amelyeket az iparban széles 
körben alkalmaznak. Annak ér-
dekében, hogy ellátási láncukat 
rugalmasabbá tegyék, európai 
fémfólia-gyártókat keresnek. 
(BRDK20241011008)

Egyéb
Egy több mint 15 éves piaci 

tapasztalattal rendelkező ro-
mán vállalat reklámtermékek 
tervezésére és gyártására speci-
alizálódott. A vállalat portfóliója 
promóciós ruházatot, írószere-
ket, technológiai termékeket 
és egyéb termékeket tartal-
maz. A termékek beszerzése 
során nagy hangsúlyt fektetnek 
a fenntarthatósági gyakorla-
tokra. A cég olyan nemzetközi 
üzleti partnereket keres, akik 
írószereket és testre szabható 
technológiai eszközöket tudnak 
biztosítani promóciós célokra. 
Az együttműködés beszállítói 
megállapodások alapján történik. 
(BRRO20241021003)

TECHNOLÓGIAI ÉS K+F 
PARTNERKERESÉSEK

Partnerkeresés az Eurostars 
projekthez: Szimulációs és fo-
lyamatoptimalizálási szakértel-
met keresnek polimer alapú 
szilárdtest-akkumulátorokhoz.

Vezető német kutatóintézet 
kkv-kat vagy egyetemeket keres 
polimeralapú szilárdtest-akku-
mulátorok érettségi szintjének 
növelésére irányuló Eurostars 
projekthez a keverési, bevo-
nási, szárítási és kalanderezési 
folyamatok támogatására. A 
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partnerek mind a gyakorlati 
megvalósítás, mind a folyamat-
szimuláció révén segítenek a 
laboratóriumi szintről a kísér-
leti szintre történő skálázási 
folyamatban. Tevékenységük-
kel továbbá hozzájárulnak az 
elektródagyártási folyamatlánc 
mesterséges intelligencia se-
gítségével történő modelle-
zéséhez, ami lehetővé teszi a 
teljes gyártási folyamat részletes 
elemzését és optimalizálását. 
(RDRDE20240814002)

A chilei biotechnológiai köz-
pont partnereket keres I+D+I 
projektek benyújtására.

A chilei biotechnológiai köz-
pont partnereket keres I+D+I 
projektek benyújtására. A köz-
pont az élelmiszer-, alapanyag-, 
funkcionális élelmiszer-, koz-
metikai, mezőgazdasági, bá-
nyászati és fosszilis iparban van 
jelen, és kiemelt figyelmet for-
dít a fenntartható fejlődésre.  
(RDRCL20240905010)

Dán élelmiszer-technológiai 
vállalat technológiai fejlesztési 
partnert keres a késztermékek 
tervezéséhez használt algorit-
musának továbbfejlesztéséhez

A dán élelmiszer-technológiai 
vállalat a sörtörköly újrahasz-
nosítására specializálódott. A 
vállalat a sörtörkölyt magas 
tápértékű, aromás és sokoldalú 
összetevőkké alakítja át, ame-
lyek könnyen felhasználhatók 
az élelmiszer- és italiparban. 
A vállalat technológiafejlesztő 
partnert keres a terméktervezési 
algoritmusának továbbfejlesz-
téséhez, hogy kezelni tudja a 
nyersanyagában rejlő komple-
xitást, és segítsen folyamato-
san finomítani a keverékeket 
és javítani a termékminősé-
get több mellékfolyamatban. 
(TRDK20240710008)

Vékony alumíniummal bevont 
acéllemez szállítóját keresnek

Egy svéd kis gyártó cég vé-
kony alumíniummal bevont 
acéllemezt keres egyedi fes-
tékeltávolító IR-rendszeréhez. 
Kereskedelmi megállapodás 
keretében keresnek beszállí-
tót az európai országokban. 
(TRSE20240924008)

A szolgáltatás az Európai Bi-
zottság és a Miniszterelnökség 
támogatásának köszönhetően 
díjmentesen érhető el.

Az ajánlatokhoz tartozó cég
adatokkal kapcsolatban az Ön 
vállalkozásadatainak megadásá-
val (cégnév, cím, kapcsolattartó 
neve, telefon, e-mail cím, webol-
dal elérhetősége) bővebb infor-
máció kérhető az eenszeged@
cskik.hu e-mail címen vagy a 
62/554-253-as telefonszámon.

„Kibontják” az adócsomagotA Csongrád-Csanádi Ke-
reskedelmi és Iparkamara 
és a PwC Magyarország 
ingyenes tájékoztató ese-
ményt szervez Szegeden 
november 18-án 14 órától, 
ahol az őszi adócsomag 
újdonságait  és egyéb 
adózási aktualitásokat, 

adómegtakarítási lehe-
tőségeket mutatnak be 
a szakértők.  

Az esemény témái:
•  Közvetett adó (áfa, 

termékdíj, jövedéki adó) 

változásai, fókuszban a di-
gitalizáció és az eÁfa

• Élőmunkát terhelő adók
• Közvetlen adók változá-

sai és népszerű adómegta-
karítási lehetőségek

• Adóellenőrzési aktua-
litások - a NAV és a helyi 
adóhatóságok ellenőrzési 
trendjei, a Kúria legfrissebb 
gyakorlata.

További információ és a 
jelentkezési űrlap honla-
punkon található.

https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/romanian-company-looking-suppliers-make-products-and-cosmetics
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/polish-sme-manufacturer-poppy-seeds-fillings-seeking-supplier-semolina
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/bulgarian-trade-company-looking-margarine-supplies
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/taiwanese-supplier-frozen-food-products-looking-business-partners-open
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/spanish-company-seeks-100-organic-certified-beeswax-suppliers-pharmacy
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/cyprus-based-startup-innovating-wearable-solutions-dry-eye-syndrome
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/irish-sme-specialising-innovative-food-supplements-liposomal-liquids
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/belgian-company-looking-eu-partner-production-sustainable-modular-and
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/danish-company-seeks-european-manufacturers-metal-foil
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/romanian-company-seeks-new-international-suppliers-stationery-and
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/partner-search-eurostars-project-expertise-sought-simulation-and-process
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/chilean-center-biotechnology-looking-partners-i-d-i-projects
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/danish-food-tech-company-looking-technology-development-partner-further
https://een.ec.europa.eu/partnering-opportunities/searching-supplier-thin-aluminium-coated-steel-plate
mailto:eenszeged%40cskik.hu?subject=
mailto:eenszeged%40cskik.hu?subject=
https://cskik.hu/esemenyek/az-oszi-adocsomag-ujdonsagai-egyeb-adozasi-aktualitasok-adomegtakaritasi-lehetosegek-a-pwc-adoszakertoinek-eloadasaban
https://cskik.hu/esemenyek/az-oszi-adocsomag-ujdonsagai-egyeb-adozasi-aktualitasok-adomegtakaritasi-lehetosegek-a-pwc-adoszakertoinek-eloadasaban
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Ügyfélszolgálati irodáink nyitvatartása, elérhetőségei

Érték és Minőség 
Életműdíjat 
kapott Károlyi 
László

Átadták az Ér-
ték és Minőség 
Nagydíj (ÉMIN 
pályázat kitünte-
téseit az Ország-
ház Főrendiházi 
Üléstermében 
szeptember 12-én. A kiíró tanácsban 
egy évtizede végzett munkájáért, a 
minőségi magyar és határon túli termé-
keket díjazó Érték és Minőség Nagydíj 
Pályázat Életműdíját vehette át Károlyi 
László, a LEGRAND Magyarország Vil-
lamos Rendszerek Zrt. vezérigazgatója, 
az ÉMIN kiírói tanács tagja. Károlyi 
László az életműdíjat azért tartja nagy 
megtiszteltetésnek, mert elismerése 
annak a munkának, amit magánem-
berként és a Legrand vezetőjeként, az 
elmúlt évtizedekben a hazai kkv-szektor 
támogatása és a minőségi szemlélet 
elterjesztése érdekében tett

Köszöntjük 
új tagjainkat!

Battancs HD Kft. – Zákányszék 
Bor és Kultúra Nonprofit Kft. – Mélykút 
Fr iss  Ker tész  Kereskedelmi 
és Értékesítő Kft .  –  Zsombó 
Nagy Balázs Dániel – Domaszék

Összefogtunk: jó minőségű ételeket juttatunk a rászorulóknak

ÉLELMISZERMENTÉS 
a kamara segítségével
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Az elmúlt két év során felmértük 
a HoReCa (hotelek, éttermek, ká-
vézók) szektor vármegyei tagjainál 
keletkező élelmiszer-felesleget és az 
ahhoz kapcsolódó faktorokat, majd 
segítséget nyújtottunk számukra 
a felesleg csökkentéséhez. Többek 
között tettük ezt úgy, hogy kiala-
kítottunk egyfajta kapcsolati hálót 
a szállodák, kávézók és éttermek, 
valamint a jótékony szervezetek 
között, ami nagy hiány volt itt Csong-
rád-Csanádban. Így a keletkezett 
élelmiszer-felesleg kevésbé kerül a 
kukába, sokkal inkább a szerveze-
tekhez és az önkormányzatokhoz 
jut el, amelyek végül a nehéz sorsú 
családok, idősek közt osztják szét 
az ételeket.

Az október végén záruló projekt-
ben emellett az Újvidéki Egyetem 
(Szerbia), a Tournis Symvouleftiki EE 
(Görögország), a G Eugene Global 
Ltd. (Ciprus) és az Eszéki Egyetem 
(Horvátország) közreműködésével 

kidolgoztunk olyan, oktató videókkal 
és játékos feladatokkal színesített 
tananyagokat, amelyek eszközö-
ket és módszereket biztosítanak 
az élelmiszer-mentési lánc sikeres 
létrehozásához. Emellett, segítséget 
nyújtanak a jótékonysági szervezetek 
munkavállalói számára abban, hogy 
milyen módon tudnak jó minőségű 
és biztonságos élelmiszert juttatni 
a nehéz helyzetben élőknek, az év 
minden napján. De segít a program 
a szállodáknak, az éttermeknek és 
a kávézóknak a felesleges élelmi-
szer-mennyiség csökkentésében is.

Az elkészült tananyagok 
bárki számára elérhetőek 
a www.res-food.eu oldalon, 
ahol különböző önértékelé-
si eszközök is találhatóak a 
HoReCa szektor számára, így 
rendszeresen fel tudják mér-
ni, hogy mennyire hatékony 
a pazarlás ellen alkalmazott 
módszerük, tevékenységük.

Apropó

Szeged, Párizsi krt. 8–12.
62/554-250
info@cskik.hu
Hétfő-péntek: 9:00–12:00
Hétfő és szerda: 13.00–16.00

Hódmezővásárhely, Lánc utca 7.
62/653-742
hmvhely@cskik.hu
Hétfő, szerda: 9:00–12:00, 13:00–16:00
Péntek: 9:00–12:00

Szentes, Budai Nagy Antal utca 6.
30/388-7429
szentes@cskik.hu
Hétfő, szerda: 9:00–12:00, 13:00–16:00
Péntek: 9:00–12:00

Makó, Deák Ferenc utca 29., fsz. 7.
(bejárat a Pulitzer sétány felől)
30/534-0821
mako@cskik.hu
Kedd, csütörtök: 
13:00–16:00
Péntek: 10:00–12:00
 
Csongrád, Fő utca 19–21. • 30/402-0578
csongrad@cskik.hu
Kedd: 9:00–14:00
Csütörtök: 9:00–12:00 13:00–16:00

Mórahalom, István király út 1. 
30/792-3910
morahalom@cskik.hu
Hétfő: 9:00-12:00, 13:00-16:00

Az ügyfélfogadási rend a meghirdetettől 
eltérhet. Személyes megkeresés előtt aktuális 
információkról legyenek szívesek tájékozódni 
a cskik.hu/kapcsolat oldalon, vagy keresse 
kollégánkat e-mailben vagy telefonon.
Az alábbi esetekben kérjük, továbbra 

is elsősorban telefonon, vagy e-mailben 
keressék munkatársainkat:

Egyéni  vál lalkozók tájékoztatása:  
tajekoztatas@cskik.hu, 62/554-250/3-as 
hívószám

Kamarai nyilvántartásba vétel: regisztracio 
@cskik.hu, 62/554-250/2-es hívószám

Kérjük Ügyfeleinket, hogy kizárólag egész-
séges és tünetmentes állapotban látogassák 
Kamaránk szegedi és képviseleti irodáit.

https://www.boreskultura.hu/
https://cskik.hu/esemenyek/top-100-gazdasagi-konferencia-2024
http://www.res-food.eu
mailto:info%40cskik.hu?subject=
mailto:hmvhely%40cskik.hu?subject=
mailto:szentes%40cskik.hu?subject=
mailto:mako%40cskik.hu?subject=
mailto:csongrad%40cskik.hu?subject=
mailto:morahalom%40cskik.hu?subject=
https://cskik.hu/oldalak/kapcsolat
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